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Oameni ai muncii de la sate! Terminați grabnic 
pregătirile pentru lucrările agricole de toamnă! 
Intensificați arăturile și însămînțările din acest sezon, 
executați lucrările la un înalt nivel agrotehnic 
pentru belșugul recoltei din anul viitor !

Să păstrăm cu grijă 
grînele colectate

Stntem la sfirșitul unui an agricol, an 
ce se încheie cu recolte bogate. Oprindu- 
ne puțin atenția asupra factorilor care au 
determinat recolta bogată a acestui an, 
nu putem să trecem cu vederea eforturile 
excepționale depuse de către oamenii 
muncii din agricultură. In condiții neobiș
nuit de grele, în condițiile unei vremi ex
trem de ploioase, ei au muncit zi și noap
te, fără preget, pentru a executa la vreme 
însămînțările, pentru a întreține cultu
rile ieșite slab dezvoltate din iarnă, pen
tru a recolta și treiera la timp.

La eforturile lor însă, s-a adăugat un 
element determinant în sporirea produc
ției agricole: sprijinul multilateral al 
statului, sprijin oglindit în numărul me
reu mai mare de tractoare, combine și 
tot felul de alte mașini și unelte agrico
le perfecționate, în creditele pentru cum
părare de animale de muncă și de pro
ducție, în semințele de soi puse la dispo
ziția țărănimii și în îndrumarea agroteh
nică. Nu există sector legat de lupta 
pentru sporirea producției agricole in 
care sprijinul statului nostru democrat- 
popular să nu exercite o influentă ho- 
tărîtoare.

I'ără acest sprijin ar fi fost de neîn
chipuit asigurarea succesului în execu
tarea lucrărilor agricole în condițiile grele 
care au existat în anul agricol ce se 
încheie acum, ar fi fost de neînchipuit 
obținerea unor asemenea recolte. Țăra
nii muncitori înțeleg acest adevăr. Toc
mai de aceea — răspunzînd aiutoru'ui 
primit din partea statului — ei își în
deplinesc la rîndul lor obligațiile fată 
de stat, își îndeplinesc îndatorirea cetă
țenească a predării cotelor.

In prezent, datorită felului conștiin
cios în care țărănimea muncitoare Își 
achită obligațiile către stat, colectarea 
se apropie de sfîrșit în majoritatea re
giunilor tării. Grînele din care statul 
asigură pîinea oamenilor muncii, se 
află în cea mai mare parte a lor 
în bazele de recepție și silozuri. In 
funcție de o astfel de realitate, pentru 
asigurarea hranei celor ce muncesc se 
ridică problema păstrării și bunei con
servări a grînelor colectate. Problema 
păstrării grînelor în general și a grîne- 
lor colectate în special se ridică cu deo
sebită ascuțime în momentul de fată, 
date fiind condițiile atmosferice din pe
rioada strîngerii recoltei. Din cauza 
ploilor abundente au sosit la bazele de 
recepție cereale cu un procent de umi
ditate cu mult mai mare decit cel nor
mal. Au fost înmagazinate cereale cu 
peste 20 la sută umiditate.

La asemenea cereale era și încă este 
nevoie de o îngrijire specială : depozi
tarea în straturi subțiri și lopătarea con
tinuă pînă se ajunge la un procent nor
mal de umiditate. Altfel produsele sînt 
expuse stricăciunii.

Ar fi greșit să credem că organele 
răspunzătoare de păstrarea și depozi
tarea grînelor nu au făcut eforturi pen
tru îndeplinirea sarcinii ce le revine. 
In urma acestor eforturi a fost rezol
vată bunăoară problema spațiului de 
înmagazinare (a fost nevoie de spațiu 
mai mare ca de obicei întrucît grînele 
au trebuit să fie depozitate în straturi 
subțiri). In regiuni ca București și 
Craiova au fost executate lucrările me
nite să reducă umiditatea cum sînt lo
pătarea, uscarea în silozuri ori cu aju
torul uscătoriilor mobile. Dar cu toate 
realizările dobindite, problema păstrării 
și conservării grînelor în bune condițiuni 
nu este încă pe deplin rezolvată. 
Există în privința aceasta o seamă de

lipsuri ce afectează direct calitatea grî
nelor.

Se cere de aceea comitetelor executive 
ale sfaturilor populare și conducerilor 
unităților socialiste din agricultură să 
organizeze transportarea neîntîrziată a 
grînelor cuvenite statului la bazele de 
recepție deoarece grînele ținute prea 
multe zile pe arii și în magazii necores
punzătoare, se alterează. Exemplul co
mitetelor executive ale sfaturilor popu
lare din regiunea Ploești care au orga
nizat sprijinirea unităților socialiste cu 
mijloace de transport să fie urmat peste 
tot unde e necesar și în deosebi în re
giunile Constanta, Galați, Arad și Timi
șoara.

In privința păstrării și conservării ce
realelor o lipsă principală revine bazelor 
de recepție. Sînt cazuri unde din vina 
responsabililor bazelor de recepție nu 
st- respectă indicațiile privitoare la com
partimentarea cerealelor și lopătarea lor 
Semnificativ este cazul de la baza de re
cepție Constanța. Aici nu se lucrează 
continuu, deoarece nu s-au asigurat 
banii necesari pentru salarizarea mun
citorilor, ceea ce, evident, dăunează bunei 
îngrijiri a grînelor. însemnate cantități 
de grîne, între care și unele recunoscute 
ca bune de sămîntă, au început să se 
altereze. Conducerile bazelor de recepție 
trebuie să înțeleagă răspunderea ce le 
revine în păstrarea și conservarea cerea
lelor colectate. Indicațiile privitoare la 
compartimentarea cerealelor, lopătarea 
lor, trebuie să fie respectate cu strictețe; 
totodată trebuie puse în funcțiune toate 
uscătoriile mobile. Situații ca cele din 
regiunea Suceava unde uscătoriile mo
bile au fost puse în funcțiune deabia în 
luna septembrie — deși o asemenea mă
sură era necesară du mult înainte — nu 
trebuie să se mai repete. Ministerul Co
lectărilor are datoria să tragă Ia răs
pundere pe conducătorii centrelor regio
nale de recepționare și ai bazelor de re
cepție care nesocotesc sarcinile privitoare 
la păstrarea cerealelor statului.

In legătură cu păstrarea grînelor un 
rol important revine stațiilor și regiona
lelor C.F.R. Pe calea ferată,sînt transpor
tate grînele din regiunile deficitare în 
ceea ce privește spațiul de înmagazinare 
spre regiunile unde se găsește spațiul 
de depozitare. Lipsa acestora constă în 
faptul că nu asigură transportul rapid 
al cerealelor, din care motiv se înregis
trează stricăciuni chiar în timpul trans
portului. De pildă, de la Pașcani a fost 
încărcat un vagon de griu ce urma să 
ajungă la baza de recepție din Roman 
pentru uscare și păstrare. Vagonul a 
fost ținut în mod nejustificat timp de 
două zile în stația Vatra (la 2 km. de 
Pașcani), în care timp griul a început să 
se încingă. Deseori se întîmplă ca trans
portul grînelor de la o regiune la alta să 
dureze extrem de mult, cu toate că stațiile 
C.F.R. au primit indicații să acorde pri
oritate la transport grînelor cu umiditate 
mare. Se cere Ministerului C.F.R. să ia 
măsuri pentru asigurarea transportului 
rapid al cerealelor colectate. Acolo unde 
e posibil ar fi util să se organizeze chiar 
trenuri speciale pentru transportul rapid 
al grînelor.

Păstrarea și conservarea grînelor co
lectate constituie în prezent o sarcină de 
mare răspundere. Nimănui nu-i este în
găduit s-o neglijeze. Să nu fie precupețit 
nici un efort pentru a păstra și conserva 
grînele statului, pentru a asigura grîne de 
bună calitate pentru hrana oamenilor 
muncii.

Pâtule pentru înmagazinarea porumbului
CLUJ. — In regiunea Cluj, unde suprafața 

cultivată cu porumb a crescut în acest an cu 
peste 6.700 ha., se prevede o producție bo
gată.

Pentru asigurarea spațiului necesar depo
zitării recoltei bogate de porumb din acest 
an, la bazele de recepție din regiunea Cluj 
s-au reparat, curățat și dezinfectat 49 ma
gazii cu 0 capacitate de peste 1.000 va
goane și s-a Început construcția a 18 pătule 
din prefabricate de beton armat și 10 pătule 
din lemn cu o capacitate de cîte 15-30 va
goane fiecare.

La baza de recepție d<n Cluj se constru
iesc 8 pătule din prefabricate de beton ar
mat, la bazele din Zalău și Unirea cite 4 
pătule. In afară de acestea, la bazele de re

cepție din regiunea Cluj mai sînt în curs 
de refacere peste 200 arioaie, iar alte 340 
vor fi ridicate în cursul lunilor septembrie 
și octombrie.

Un număr mare de pătule se construiesc 
și în gospodăriile agricole colective. Astfel 
colectiviștii din Mințiu, raionul Năsăud, și 
Uriu, raionul Beclean, au și terminat con
strucția a 2 pătule mari. In alte 12 gospo
dării colective, printre care cele din Baita, 
raionul Sărmașu, Gădălin, raionul Cluj, se 
construiesc pătule pentru înmagazinarea po
rumbului ; 26 pătule vor fi terminate pînă la 
sfirșitul anului.

Noi pătule sînt ridicate în gospodăriile de 
stat precum și de către țăranii muncitori cu 
gospodării individuale.

Bucuria belșugului
ORADEA (de la corespondentul nostru). 

Colectiviștii din satele raionului Salonta au 
cules în acest an, ca urmare a aplicării regu
lilor agrotehnice, recolte cu mult superioare 
față de anii precedenți. Tocmai de aceea, in 
aceste zile, cînd colectiviștii își împart avan
sul de produse agricole cuvenite pentru 
zi'.ele-muncă efectuate, bucuria belșugului o 
poți intîlni în fiecare casă de colectivist.

Membrii gospodăriei colective din Bere- 
ghiu au obținut de pe fiecare ha. cultivat cu 
griu cîte 2.640 kg., iar cei din Sinnicolau 
Rcmîn 2.200 kg.

După ce au achitat obligațiile către stat 
și au reținut fondurile statutare, colecti
viștii din aceste comune, precum și din

numeroase altele, au trecut la împărțirea 
avansului de 40 la sută din recoltele de gfîu, 
orz etc, Colectivistul Petru Ignat din Sinni
colau Romîn, care pînă la 15 august a efec
tuat un număr de 307 zile-muncă, a primit 
drept avans din producția de grîu peste 
1.200 kg., iar Petre Porumb și soția lui au 
primit și ei 1.992 kg. griu.

In gospodăria agricolă colectivă din 
Mădăraș, unde de asemenea a avut loc zilele 
acestea împărțirea avansului, colectivistul 
fruntaș Ion Hoțoțan a primit, împreună cu 

ț familia lui. pentru cele 676 zile-muncă efec- 
I tuate în gospodărie, drept avans, 2.568 kg. 
| grîu, precum și alte produse.

Din Republica noastră pojpular^ă
Au început 

însămînțările de toamnă
TG. MUREȘ (de la corespondentul nos

tru), — Zilele devin tot mai scurte, serile 
mereu mai reci pe meleagurile raionului 
Ciuc. „Toamna a sosit în prag — spun ță- 
rănii muncitori din satul Racu. Trebuie să 
ne gîndim și la recolta anului ce vine". Și 
în timp ce unii încă treieră, alții se pregă
tesc pentru însămînțările de toamnă._

Cel mai harnic dintre ei s-a dovedit a fi 
deputatul Mikloș Gyula, care a semănat încă 
la 28 august, 1 ha. de secară. Dar nu s-a 
mulțumit să semene numai el ci a îndemnat 
și pe vecinii săi să facă la fel. „Iacă, eu am 
cules peste 2.000 kg. de secară de pe 1 ha., 
fiindcă l-am semănat de vreme, în pămînt 
arat din vară...", le-a spus deputatul gospo
darilor din circumscripția sa. Și a doua zi 
au ieșit la semănat și mijlocașul Szabo 
Francisc șj țăranul cu gospodărie indivi
duală Agoston Imre și alții. De atunci la 
Racu au fost semănate cu secară peste 12 
ha. de pămînt.

Pregătiri în vederea fabricării 
zahărului

La fabrica de zahăr „Popa Șapcă" din 
Giurgiu se fac ultimele pregăiiri pentru 
începerea campaniei de fabricare a zahăru
lui din recolta de sfeclă din anul acesta. 
Colectivul fabricii a executat pînă acum re
parațiile curente și unele reparații capitale 
la toate mașinile și instalațiile. Muncitorii 
au revizuit în campania de remont circa 970 
de agregate, au rezidit cuptoarele de uscare 
a borhotului, au schimbat peste 5000 de țevi 
la instalația de fierbere și au înlocuit două 
șnecuri la stația „Steffen".

In acest an, la fabrica de zahăr din Giur. 
giu se va aplica o nouă metodă de fabri
care a zahărului care scurtează procesul de 
fabricație, ridică coeficientul de fabricare și 
mărește cantitatea de melasă, precum și pro
centul de zahăr din melasă. Totodată se vor 
face importante economii de piatră de var, 
cocs, pînză de filtru etc. (Agerpres)

Noi unități comerciala
GALAȚI (de la corespondentul nostru). — 

Rețeaua comercială a orașului Galați se 
dezvoltă necontenit, asigurînd o aprovizio
nare tot mai bună a populației. Acum cîteva 
zile în centrul orașului s-a deschis un ma
gazin nou, „Magazinul copiilor". Acest ma
gazin este asortat cu tot felul de confecții, 
jucării, jocuri instructive, articole de sport, 
etc.

Tot de curînd, a început să funcționeze în 
oraș și un mare restaurant. Construit în cel 
mai frumos parc al orașului, în apropierea 
lacului Brateș, restaurantul de vară oferă 
oamenilor muncii din oraș posibilitatea să 
petreacă o seară în mod plăcut.

O zi la Sinaia cu fruntașii 
în munca

ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 
nostru). — Din inițiativa clubului uzinei de 
tractoare „Ernst Thălmann" a fost organizată 
nu de mult o excursie la Sinaia, excursie la 
care au fost invitați fruntașii în lupta pentru 
acumulări peste plan. Forjorul Marin Tambur, 
frezorul Marin Lungu, miezuitoarea Maria 
Peticilă și alți fruntași în muncă au vizitat 
cu această ocazie muzeul Peleș, orașul Si
naia, împrejurimile lui pitorești și altele.

Seara, la casa de cultură muncitorii uzinei 
de tractoare au asistat la un program ar
tistic, unde printre altele a fost prezentată 
în interpretarea actorilor de la Teatrul Mun
citoresc C.F.R. din București piesa „Cîinele 
grădinarului" de Lope de Vega.
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Am poposit odată Intr-un mic tirg din 
Moldova de miazănoapte: la Fălticeni. 
M-am oprit in orășelul cate, pînă nu de 
mult, era atît de năpăstuit, de te mirai 
cum de a putut răzbate prin vreme, dece
nii și veacuri în șir. Căci Fălticenii nu 
erau nici sat înconjurat de ogoare, nici 
oraș cu fabrici, nici așezare cu monumen
te ori mari lăcașuri de cultură. Era un 
soi de corcitură intre oraș și sat, cu locui
tori care nu erau nici plugari, nici mun
citori. Viața lor, tristă și cîte odată în
duioșătoare, se înfunda în cultura scrii
torilor de jalbe și în mlaștina unor pre
tenții urbane. Tinerețile și bălrinelile se 
strecurau deopotrivă, ca niște umbre: 
florile bucuriei se ofileau; roadele nă
dejdii nu se împlineau niciodată... Prin 
picta .monotoniei se strecurau, raze de 
lumină, doar frumusețile împrejurimilor: 
dealurile molcome acoperite de livezi, a- 
pe'e Moldovei și Somuzului, satele me
gieșe avute și frumoase, cum sînt Rădă- 
șanli. Se mai adăugau drumurile spre 
Baia — locul așezării descălecătorilor de 
(ară, Dragoș și Bogdan — spre minăsti- 
rea Rișca — unde episcopul Macarie a 
scris cronicul domniei lui Petru Rareș — 
ori, de vale, drumuri’e spre m'.năstirile 
nemtene.

Popasul în Fălticeni îl îndreptățesc 
mărturiile unor vieți care au dat, vreme 
de un veac, lumină scumpă nouă.

Cu vreo cincizeci de ani în urmă, pu
tea fi văzut pe ulițele tirgului un tînăr 
blond, înalt și gros, cu fruntea limpede, 
cu ochii albaștri. Mergea domol, singur, 
ori insolit de vreun prieten, și căla cu 
multă băgare de seamă la toate dimpre

REMORCI BASCULANTE AUTOMATE

In industria construcțiilor, remorcile basculante sînt deosebit de folositoare, 
ajutînd la descărcarea rapidă a transporturilor de material. Iată de ce muncitorii 
și tehnicienii uzinelor „Steaua Roșie" din Capitală și-au propus și au realizat cons
truirea unor asemenea remorci, cu o capacitate de 4 tone, care se poate descărca 
în 4 minute fie prin spate, fie lateral.

In clișeu : tov. Ilic Cazan, șef de echipă la secția montaj remorci, verifică 
încă odată una din aceste remorci. Foto: NICU VASILE

94 întreprinderi ale industriei ușoare 
au îndeplinit planul cincinal

Colectivele de muncitori din 94 d-e între
prinderi ale industriei ușoare au îndeplinit 
cu 4 luni înainte de termen sarcinile pri
mului nostru plan cincinal Dintre acestea, 
36 de întreprinderi sînt din sectorul lină 
și mătase, 16 întreprinderi din sectorul de

tricotaje și confecții, 15 întreprinderi din 
sectorul articolelor casnice, 12 întreprinderi 
din sectorul de bumbac, in și cinepă, 8 între
prinderi din industria pielăriei și 7 între
prinderi din industria sticlei și ceramicei 
fine. (Agerpres)

Alte raioane au terminat treierișul
ARAD (de la corespondentul nostru). — 

îndrumați de comitetele executive și urmind 
exemplul deputaților, colectiviștii, întovără
șiți! și țăranii muncitori din raionul Criș 
au muncit cu mult elan la strînsul recoltei 
din anul acesta. Datorită muncii bine orga
nizate la arii și folosirii capacității de lucru 
a batozelor, ei au reușit să termine primii 
pe regiune treierișul.

Țăranii muncitori și colectiviștii din co
muna Olari au terminat cu mult înaintea 
celorlalți treierișul păioasclor. Exemplul lor

a fost urmat de cei din comunele Țipar, 
Mișca, Zărand și alții.

Acum, în satele raionului Criș se fac pre
gătiri pentru campania agricolă de toamnă.

★
Oamenii muncii de pe ogoarele raioanelor 

Filimon Sîrbu, Bujor și Măcin, din regiu
nea Galați, au terminat zilele acestea treie
rișul recoltei de păioasc.

Producția dobîndită în acest an pe ogoa
rele raionului Filimon Sîrbu, este cu 
800—1000 kg. ia ha. mai mare decit cea 
din anul trecut.

Un nou agregat folosit la construirea șoselelor
Au trecut mai muit de patru luni de cînd 

colectivul „Atelierelor Navale" Giurgiu și-a 
îndeplinit sarcinile cincinalului. Paralel cu 
lucrările curente de reparare a vaselor flu
viale de transport, muncitorii de aici au 
început anul trecut construcția unui agre
gat nou: malaxorul de beton asfaltic. Noul 
malaxor este un agregat complex, de mare 
randament în construirea șoselelor. Toate lu

crările de producere a betonului asfaltic sînt 
executate mecanic. Pe lingă aceasta, el pro
duce zilnic de 10—12 ori mai mult beton 
asfaltic decît un malaxor acționat manual. _

La construirea acestui nou agregat, ală
turi de colectivul de tehnicieni și ingineri 
condus de Pop Vitali, succese deosebite au 
obținut și muncitorii Tudor Anghel, Ion D. 
Oprea și Dumitru Traian. (Agerpres)

Filarmonică de stat 
înființată la Cluj

CLUJ (de la corespondentul nostru). —• 
Orașul Cluj este un centru muzical recu
noscut, care posedă două opere, una romlnă 
și alta maghiară. Se resimțea însă în acest 
centru muzical lipsa unei formațiuni simfo- 
nice. Dîndu-se curs dorinței oamenilor mun-*  
cii din acest oraș, cît și a celor din localită-*  
țile ardelene unde se pot întreprinde turnee, 
în Cluj a luat ființă la 1 septembrie o filar-, 
monică de stat.

Noua filarmonică este compusă dintr-un 
număr de 111 persoane. Ea se bucură de 
sprijinul șl concursul . unor distinși muziJ 
cieni, în frunte cu dirijorul Antonin Ciolan, 
artist emerit al R.P.R.

Iu preajma deschiderii 
stagiunii la teatrele muzicalo

Pentru deschiderea stagiunii care va avea 
loc la 1 octombrie, Teatrul de Operă și 
Balet al R.P.R. a început din timp pregă; 
tirile necesare. In prima parte a stagiunii 
va fi prezentată opera romînească „Ion 
Vodă cel Cumplit" de Gheorghe Dumitrescu, 
opera „Lakme" de Delibes, iar în partea 
11-a a stagiunii- „Maeștrii cîntăreți d'n 
Nurnberg" de Wagner și „Tosca" de 
Puccini.

Alături de aceste premiere, teatrul va 
prezenta baletul „Haiducii" al cărui libret 
este scris de Gelu Matei și Hilda Jerea, 
muzica aparținînd Hildei Jerea. Va mai fi 
de asemenea prezentat baletul „Fîntîna din 
Bacciserai" de Asafiev. Teatrul de Operă și 
Balet al R.P.R. va relua operele „Aida", 
..Rusalka", „Fidelio", „Traviata", „Dama de 
pică" și altele.

Pe scena Teatrului de Stat de Operetă 
vor răsuna frumoasele melodii ale operetei 
„Liliacul" de Johann Strauss a cărui pre
mieră va avea loc în cursul lunii octombrie 
și a operetelor „Vînzătorul de păsări" de 
Zeller și „Văduva veselă" de Lehc-r.

La același teatru se va pune în scenă 
noua operetă „Pe aripile dragostei" a cărei 
muzică este compusă de Elly Roman după 
libretul lui Mircea Ștefănescu. In prezent se 
mai află în studiu opereta „Zarvă între 
fete" de Miliutin.

Repertoriul Operei Romtne de Stat din 
Cluj cuprinde în prima parle a noii sta
giuni, în premieră, baletul „Esmeralda" de 
Puni și opera „Tannhăuser" de Wagner. In 
cursul anului viitor, vor mai avea loc spec
tacole într-o nouă montare și distribuție cu 
operele „Rigoletto" de Verdi și , Bărbierul 
din Sevilla" de Rossini și premiera operei 
originale „Pană Lesnea" de Paul Constan- 
tinescu.

Tot la Cluj colectivul Operei Maghiare de 
Stat va prezenta in stagiunea 1955—1956 
premierele operelor „Traviata" de Verdi’, 
„Chemarea munților" de D. Albert, „Bal 
mascat" de Verdi, „Bank Ban" de Erkel, 
într-o nouă montare, și baletul „Flăcările 
Parisului" de Asafiev.

Opera de Stat din Timișoara a înscris în 
repertoriul său premierele „Răpirea din Se
rai" de Mozart, „Giani Schichi" de Puccini, 
„Faust" de Gounod, spectacole cu baletul 
„Coppelia" de Delibes și opera „Rigoletto" 
de Verdi într-o nouă montare, precum și 
premiera operetei romînești „Lăsați-mă să 
cînt" de Gherase Dendrino.

Pop as la Fălticeni •ooooaoaoooaoaoeeaoooooooaoaoaoaoooaeooaoooacoo'-

îndelung la vorbăjur. Uneori se oprea 
cu vreun bătrin și iscodea aducerea amin
te despre oameni trăitori pe acolo cu 
jumătate de veac în urmă. Căuta, mai 
cu seamă, să infiripe din mărturii locu
rile pe unde Nică al lui Stefan a Petrii 
trăise cu tovarășii săi zilele fericite de 
catihet. Din vorba oamenilor, din amin
tiri și mărturii, părea a făuri, așa cum 
vor fi fost aevea, pagini întregi dintr-o 
carte dragă.

La marginea tirgului se oprea și judeca 
hatul unde hodinise poate sărmanul Trăs
nea după cumplita trudă pe gramatica lui 
Măcăresu. De aici îl vedea cu ochii min
tii pe dascălul Creangă, fugind sprinteor 
spre fata popii din Fălticenii din vale, 
să se îndulcească cu mere, cu nuci șl 
vorbe de dragoste. Pe ulița Rădășenilor, 
la nr. 48, tînărul nostru afla casa lui Pa
vel Ciobotarul, unde moș Bodringă vese
lea catihefii, unde nopfile se puneau poș
tele cumplite, unde Oșlobanu șt gazda 
au prăvălit soba la aprigă încăierare și 
au stricat odată cu dinsa preteșugul și 
găzduirea cati/iefilor. Tînărul de acum 
cincizeci de ani asculta pe unii și pe al
ții, privea cu multă băgare de seamă și-și 
umplea sufletul de dragostea pentru 
Creangă. Povestirile oamenilor, mărturiile 
aflate, reclădeau în mintea lui trecutul. 
Acum cincizeci de ani, un tînăr pășea 
ca intr-un pelerinaj pe locurile unde a 
trăit cel care-i era invă(ător intru artă.

Cine era acel tînăr iscoditor, plecat cu 
otita evlavie dinaintea amintirilor lui 
Creangă ? Era un tînăr cu nemărginită 
încredere în putinfa artei de a face 
oamenii mai buni, un tînăr care la

de ani . își închipuiadouăzeci și ceva
— după mărturiile de atunci — că ar 
putea, prin munca lui, „zgudui odată 
pentru totdeauna acel zid al indiferentei 
publice" și „arde ca o flacără nestins,ă 
sufletele acum așa de nesimțitoare".

Tînărul care trecea acum cincizeci de 
ani pe ulițele Fălticenilor era Mihail Sa- 
doveanu.

De atunci a trecut o jumătate de veac. 
Pe străzile Fălticenilor umblă astăzi alți 
tineri. Datoria lor și a noastră este să 
se oprească acum la o îndoită evocare. La 
evocarea lui Moș Creangă și a Amintiri
lor, la evocarea locurilor unde a scris, 
la capătul uceniciei, Mihail Sadoveanu. 
Pe ulița Rădășenilor, acolo unde a fost 
casa lui Pavel Ciobotarul, e bine să 
știe că a slat și Sadoveanu; e bine 
se știe că la sfirșitul primului deceniu 
veacului nostru, Sadoveanu s-a ușezat 
casă nouă, la capătul uliței Rădășenilor, 
la marginea din deal a Fălticenilor și 
acolo. în liniștea încăperii căptușite cu 
cărfi, în casa ascunsă de tei, cu ceardac 
larg spre livadă, a durat ani in șir scri
eri dragi nouă .

De mergi acum prin Fălticeni, oamenii 
mai bătrîni î(i povestesc despre dînșii; 
despre un om blajin nu prea vorbăreț, 
dar plin de grijă la cuvîntul altora, i/< 
vorbesc despre prieteniile lui cu țăranii 
din satele învecinate, de prietenii cu vi- 
nătorii, de drumurile lungi bătute în to
vărășia lor. Mat afli apoi unele despre 
Gheorghe a Andrioaiei, dulgherul din 
Bunești, care a durat casa și, poate, poar
ta cu hulubărie. Din istorisiri din vremi

se 
să 
al 
In

de Moldova mun(i 
de cealaltă parte, 
spre apa Somuzu- 
tirgul, unde oame-

de demult afli firul unor povestiri cunos
cute. Din Fălticeni afli povești despre iu
birile înșelate, despre patima și suferin
ța unei Haia Sanis, povești despre oa
meni amărifi, pe care-i întîlnești adesea 
în povestirile lui Sadoveanu. „Un cal 
ș-un om", „Tinerețea". „Adevărul asupra 
unei otrăviri". Le auzi în versiuni strîmbe 
și încilcite, așa cum le va fi auzit, in Cir- 
gul mic și oropsit, și Mihail Sadoveanu. 
Le-a ascultat cu dragoste și fidul povestii 
s-a depănat lin, miluind prin frumusețea 
artei o viafă meschină și chinuită.

Am poposit odată în tirgul Fălticeni
lor. Din deal, din capătul uliței Rădăci
nilor priveam dincolo 
învinețiți în negură; 
rostogolirea dealurilor 
lui. In urmă a rămas
nii trăiau viata de fiecare zi. M-am oprit 
la marginea cimpului... De aici a fugit 
poate dascălul Creangă spre fata popii 
din Fălliceniul din vale... Aici a dormit 
Trăsnea... Se întlmplau toate acum un 
veac. Aici s-a oprit un linăr acum cinci
zeci de ani. S-a mai oprit și la casa lui 
Pavel Ciobotarul... Aici. în Fălticeni, s-au 
întilnit învățător și învățăcel, acum cinci
zeci de ani. Aici tînărul învățăcel a os- 
cultat vorba prietenilor ofensați și umi
liți și lor le-a închinat scrieri. In Fălti
ceni intilnim noi astăzi amintirea învă
țătorului și a învățăcelului de alunct, 
maestrul de astăzi.

Pentru această scumpă aducere amin
te, mi-am îngăduit acel popas scurt, prea 
scurt poate, intr-un mic tirg din Mol
dova.

VIRGIL DANCIULESCU
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Declarația 
reprezentantului F. I. S. E. 
la congresele organizațiilor 

internaționale 
de cadre didactice

Recent s-au desfășurat la Istanbul 
(Turcia) lucrările congreselor anuale a două 
organizații internaționale de cadre didactice: 
Federația internațională a profesorilor din 
învățămintul secundar oficial (F.I.P.E.S.O.) 
și Federația internațională a asociațiilor de 
învățători (F.I.A.I.). Federația internațio
nală sindicală a învătămîntului (F.I.S.E.) — 
departament profesional al Federației sindi
cale mondiale (F.S.M.) — a fost invitată sa 
participe la lucrările ambelor congrese. 
F.I.S.E. a delegat ca reprezentanți ai săi la 
congresele F.I.P.E.S.O. și F.I.A.I. pe Radu 
Perre, președintele C C. al Sindicatului mun
citorilor din învăță-mint din R.P.R. și pe 
Gheorghi Dicovski, din partea Sindicatului 
muncitorilor din învătămînt din R. P, Bul
garia.

Intr-o convorbire cu un redactor al Agen
ției romîne de presă tov. Radu Petre, re
prezentantul F.I.S.E. la lucrările congresului 
F.I.P.E.S.O., a declarat:

„Lucrările congresului F.I.P.E.S.O. au a- 
vut o deosebită importantă atît prin faptul 
că s-au desfășurat în împrejurări interna
ționale deosebite, după comerința de la 
Geneva a celor patru puteri, cit și prin 
problema pusă in discuția congresului și a- 
nume „vacanțele școlare în diferite țări, 
țelul acestora și cum pot fi ele folosite in 
scopuri educative și sociale".

Participanții la congresul F.I.P.E.S.O. au 
dus discuții vii in jurul organizării vacan
telor școlare — singurul punct de pe ordi
nea de zi — dat fiind că problema educației 
copiilor și tineretului intr-un spirit nou pre
ocupă cercuri din ce in ce mai largi de pe
dagogi din țările capitaliste, Sint grăitoare 
în această privință unele concluzii la care 
s-a ajuns în urma discuțiilor și care au tost 
sintetizate în rezoluția adoptată la închide
rea congresului.

In cursul dezbaterilor s-au ivit puncte de 
vedere deosebite, reprezentate pe de o parte 
de delegația engleză, și pe de altă parte, 
de delegațiile Franței, Olandei și ale altor 
țări. Rezoluția adoptată de congres a oglin
dit punctul de vedere al delegațiilor Fran
ței, Olandei și al altor țări, care au expri
mat poziții mai înaintate în privința organi
zării vacantelor in scopuri educative. Pro
blema necesității educării tineretului in spi
ritul prieteniei și colaborării între popoare a 
fost exprimată de congres intr-unui din 
punctele rezoluției care arată că „Schimbu
rile internaționale de delegații de profesori 
și elevi organizate în timpul vacantelor șco
lare pot contribui la o înțelegere reciprocă, 
la cunoașterea vieții celorlalte popoare, la 
întărirea prieteniei intre popoare". Rezolu
ția prevede de asemenea extinderea burselor 
de călătorie in străinătate, atit pentru elevi 
cit și pentru profesori".

Concursul grupelor sanitare fruntașe
BIRLAD (de la corespondentul nostru). —■ 

Recent s-a desfășurat la Bîrlad concursul gru
pe.or sanitare. La concurs s-au prezentat 
cele cinei grupe clșiigătoare alt concursuri
lor raionale.

In urma desfășurării probelor practice și 
teoretice pe locul I s-a clasat grupa sanitară 
a fabricii de zahăr „Tudor Vladimirescu" din 
Sascut, raionul Adjud, condusă de Aneta 
Munte și îndrumată de medicul fabricii, 
Chitu Vasile. Cei 19 echipieri ai acestei 
grupe au primit o diplomă „Steagul de 
grupă fruntașă pe regiune", cărți și dreptul 
de a participa, la concursul pe țară aii gru
pelor sanitare din R.P.R., ce va avea loc 
între 9—11 septembrie a.c, în Capitala tării 
noastre,

—o—
O nouă expoziție la Galați

GALAȚI (de la corespondentul nostru). — 
Răspunzînd dorinței iubitorilor de artă din 
oraș, conducerea Palatului Culturii a des
chis de curînd cea de a doua expoziție din 
lucrările pictorilor rornîni. Ca și prima ex- 

.poziție, In care s-au prezentat tablouri din 
valoroasa operă a lui Octav Băncilă, expo
ziția actuala „Cami| Ressu“ se bucură de 
o deosebită apreciere din partea publicului 
gălățean.

Printre numeroasele tablouri expuse, se 
află pînze de o mare valoare ca: „Munci
tori în repaus", „Două țărănci", „Portretul 
academicianului Mihail Sadoveanu", etc.

Vorbesc
Stăteam în una din zilele trecute în 

piața din centrul Orașului Sialin. Soarele 
deabia răsărise. In stafia din piață, de unde 
pleacă autobuze către uzinele „Steagul 
Roșu" se adunase multă lume. Oamenii sini 
nerăbdători. Cîte unul se uită din cînd în 
cînd la ceas.

Aici în stație se întîlnesc cunoscuți, tova
răși care lucrează împreună în uzină. Peniru 
ca timpul să treacă mai repede ei discută. 
Despre cîte nu vorbesc ei aici ? Să-i ascul
tăm.

— Ați auzit noutatea ?
— Ce ?
— Cu cele 12 milioane lei.
— Ce-s cu ele ?
— Cum nu știți ? S-au găsit 12 mi

lioane lei.
— Cum, cine și unde i-a găsit ?
Oamenii exclamă cu uimire.
— Auzi? 12 milioane! Ce de banii... 

Cine i-o fi găsit?
— La noi, la uzină s-au găsit.
— Da I Dar cine i-a pierdut ?
Unul din cei de fată zîmbește cu subîn

țeles. Se pare că vrea să lămurească taina. 
Dar ghinion. Omul nu a apucat să deschidă 
gura și autobuzul a sosit. Oamenii au lăsat 
uiscuția baltă și s-au bulucit la intrare.

Era lume multă. Noi nu am putut pă
trunde în autobuz. Nu ne pare atît de rău 
după el cît de faptul că ani pierdui prile
jul de a afla taina cu cele 12 milioane de 
lei găsite. Nu că am fi curioși din cale a- 
fară, dar vezi 12 milioane sint ceva.

★
Intr-un birou de la serviciul de cadre al 

uzinei. Ușa se deschide și înăuntru intră ui 
flăcău îmbrăcat în haine de lucru. Dă bună 
ziua și începe de îndată să-și destăinuiască 
păsul.

— Nu mai rămîn în uzină.
Tov. Poteră, șeful serviciului, îi priveșie 

cu oarecare uimire.
— Și de ce mă rog nu mai rămîi ?
— Păi, cum să mai rămîn. Știți, eu la 

școală la Oradea, am învățat meseria de 
frezor, iar aici m-au pus să lucrez la tini
chigerie.

— Cum se poate una ca asta ? De fre
zori avem doar mare nevoie. De ce te-au 
dat la tinichigerie ?

In loc de răspuns flăcăul scoate o hîrtie 
și i-o arată șefului.

— Doctorul spune așa, adăugă el.
Tov. Poteră citește hîrtia.
— Da, asta-i părerea medicului. Ai vede

rea slăbită și de aceea e recomandabil să 
lucrezi la tinichigerie.

— Dar eu nu vreau! Ce au să zică cei 
din sat cînd vor auzi că eu m-am făcut ti
nichigiu.

Șeful serviciului de cadre stă puțin pc 
gînduri. Apoi îi întreabă pe băiat;

— Ești de ia tară ?
— Da, din regiunea Suceava.
— In sat la voi e gospodărie colectivă ?
— Nu, numai întovărășire.
-r- Dar n-o să se facă gospodărie?
— Ba, cred c-o să se facă.
— Ei, atunci poate o să primească și 

consătenii tăi un autocamion. Atunci știi ce 
au să zică ei despre tine ?

-— Ce au să zică ?
— Au să se strîngă în jurul mașinii și au 

să spună : „O, ce frumusețe. Ia te uită ce 
strălucește minerul ista 1 Uite și capota cît 
e de frumoasă. Se vede treaba că astea-s 
lucrate anume pentru noi de feciorul lui 
Posteucă, ăla de-i tinichigiu acolo la „Stea
gul Roșu".

Acum stă băiatul puțin pe gînduri.
— Oare au să primească și-ai noștri au

tocamion ?
— Sigur c-au să primească dacă ai să ră

mîi să lucrezi aici.
— Atunci, dati-mi foaia de repartizare.

★
Un grup de tineri care s-au înscris la 

școala profesională a uzinei urmăresc pro
cesul de producție din diferite secții. I-am 
întîlnit prima oară la secția de rulmenți. 
Stăteau în fața unei mașini de rectificat. Ei 
puneau din cînd în cînd întrebări. Muncito
rii din secfie le dădeau explicații.

—- Mașina asta nu are nici o inițială, de 
unde e venită ? E construită la noi în țară 
sau îi adusă din străinătate!

oamenii
— Nu-i adusă de nicăieri. E construită la 

noi în uzină.
Viitorii ucenici sint nedumeriți. Ei știu că 

aici la „Steagul Roșu““ se fabrică rulmenți 
și autocamioane și nicidecum mașini pentru 
rectificat. De aceea întreabă :

— Fabricați și din astea ?
— Dacă e nevoie facem.
Discuția s-a prelungit. Pînă la urmă ti

nerii au aflai că într-adevăr la „Steagul 
Roșu" nu se fabrică mașini de rectificat. 
Mașina construită aici e doar o inovație a 
maistrului Mircea Săvulescu. împreună cu 
tehnologul Necula Serafim și cu lăcătușii 
Anton Toth și Hugo Nurenberg, maistrul 
Mircea Săvulescu a studiat defectele vechi
lor mașini de rectificat role. Ei au constata: 
că din cauza instabilității rolelor pe platoul 
magnetic operația de rectificare nu se putea 
face la cea mai mare precizie. La aceste 
mașini rolele erau mai întîi rectificate la un 
capăt și apoi după ce erau întoarse se rec
tificau la celălalt capăt.

După îndelungi strădanii ei au realizat 
mașina asta nouă care acționată de un sin
gur motor, lucrează cu două pietre deodată. 
Instalate pe un dispozitiv special, rolele se 
rectifică în același timp la ambele capete. A- 
ceasta asigură lucru de calitate și mărește 
productivitatea muncii cu 25-35 la sută.

♦
După ce au căpătat explicațiile cuvenite, 

tinerii au plecai în alte secții ale uzinei, 
l-am reîniîlnit la oțelărie. Aici vorbeau cu 
maistrul Ludovic Miess care le explica cum 
a reușit el să mărească durata de rezis
tență a căptușelii de la oala de turnare.

— Peste căptușala de șasnoiă, explica 
maistrul, aplic un fel de cămașă de mortar 
compusă din praf de șamotă, pămînt argi- 
los și grafit. Rezultatul: se evită refosfo- 
rarea otelului, căptușeala rezistă la 40-50 
șarje în Ioc de 8-10 și noi vom realiza prin 
asta o economie de 220.000 lei.

★

Am colindat și alte secții ale uzinei. Am 
asistat la. multe discuții interesante. Ion 
Cota și Ionită Nedelcu de ia turnătorie vor
beau cu tovarășii lor despre inovația pe 
care au realizat-o de curînd șj care a mărit 
productivitatea muncii la turnarea a 10 re
pere cu 400 %. Inginerul Nicuiae Adam 
discuta cu maistrul F. Pilmann despre activi
tatea brigăzii complexe care a reușit să rea
lizeze economii de metal. Am ascultat 
multe alte discuții. Nu le putem reproduce 
însă. In primul rînd pentru că nu dispunem 
de spațiu suficient iar în al doilea rînd nu 
avem nici timpul necesar.

De ce nu avem timp ? Explicăm și asta 
de îndată. Iată se apropie orele 15 și noi 
trebuie să vorbim numaidecît cu tov. I. Ne- 
cit.la, contabilul șef. După această oră nu-1 
mai găsim.

Să-l căutăm deci. Dar avem ghinion. In 
biroul dumnealui nu e nimeni. Să intrăm 
la contabilitate, să întrebăm unde-i. Aici 
dăm cu ochii de tov. contabil Moarcăș. E cu
fundat în niște calcule. Ne face semn să 
nu-1 întrerupem. Luăm ioc la un birou ală
turat. Nu avem ce face. Privim doar la po
zele și hîrtiile aranjate pe birou. In față 
avem un desen decupat din ziarul de uzină. 
Deasupra desenului scrie: „Ce se poate 
realiza cu cele 30.000,000 lei acumulări care 
vor fi date peste plan de colectivul uzinei 
noastre".

Desenul explică :
— Două blocuri cu 36 apartamente fie

care ;
— Un club muncitoresc;
— O creșă cu 88 locuri;
— Un spital cu 200 paturi;
— 6.660 oameni pot fi trimiși la odihnă.
Alături de acest desen se află o situație a 

realizărilor. Iată ce scrie :
Angajament pînă la 23 August: 7.500.000 

lei.
Realizat pînă la 23 August:
— 1.964.385 lei din economiile secțiilor și
— 10.403.062 lei din producția realizată 

peste plan.
— Total 12.367.447 lei.
Peste 12 milioane lei. Parcă am mai auzit 

despre această sumă. Nu cumva sînt banii 
despre care se vorbea dimineață în stația de 
autobuze ?

D. TARNAUCEANU

PE ECRANELE CAPITALEI

O cerere SUFLETE ÎMPIETRITE"
i

1

Către
Președintele ștaifului popular 
al raionului 1 Mai

t Tovarășe președinte,
( Cererea mea o să fie puțin obișnuită. 
j In primul rînd pentru că nu sint deoil 
ț o clădire și dvs. sînteți obișnuit să primi,i j 
[cereri numai din partea locatarilor. Lă-\ 
! sînd la o parte toate acestea am să vă 1 
[ spun pe scurt necazul meu. j
l Sînt o clădire naționalizată din strada 1 
) Toamnei nr. 25. Lumina zilei am văzut-o j 
(acum citeva decenii, dar mă (in încă] 
[ zdravăn pe picioare. Vorbesc de picioare 1 
I pentru că de cap nu mai sint sigură. Și j 
(știți proverbul: „Dacă n-ai cap vai de | 
• picioare*.  Așa că în curînd au să mă 1 
j macine reumatismele. Primele crize s-au ț 

și ivit. îmi crapă tavanele, mi se uddț 
ț pereții și pe la colțuri s-au ivit rosături.| 
[ Sînt veche ce-i drept și nu prea arătoasa, i 
(dar am camere încăpătoare și luminoase, j 
(curte largă cu lilieci și chiar gaze natu-) 
! rale pe stradă. Se zvonește că azi, mîine) 
J — dar cine știe — o să se bage gazele ț 
l și la sobe. Multe familii au trăit la a-) 
j dăpostul meu. multe nunți și nașteri mi-au 1 
l înveselit zilele. Și de acum înainte aș pu- ] 
t tea să văd cum cresc copii sub acope-) 
I rișul meu, dacă I.G.L.-ului o să i se facă j 
{ milă de el. |
ț Toată buba stă in acoperiș. Cu ani Ini 
j urmă nu-mi păsa nici de ploaie, nici de j 
t vinturi. De cîtva timp însă, cum plouă,) 
! tavanele încep să plingă. Pe podele mi j 
ț se înșiră crătiți și lighene, iar locatariiJ 
i binecuvîntează din toată inima pe furie-) 
(ționarii I.G.L.-ului, care m-au consultat] 
ide nenumărate ori fără să-mi aplice nici) 
j. un tratament. )
( La început, acum trei ani, nu era ne- ] 
( voie decît să-mi controleze tabla și s-oj 
} înlocuiască pe alocuri. Acum doi ani, gău-l 
(rile erau mai mari și mai multe, pereții j 
l udați din cauza burlanelor sparte trebu-) 
j iau tencuiți, așa că era nevoie de treabă ! 
( mai multă și de bani mai mulți. Azi, 1 
1 acoperișul trebuie complet revizuit, fa-1 
[ țada cirpită, tavanele reparate. Cine a | 
ț cîștigat din aceea că am început să mă l 
ț ruinez ? Nimeni. Bieții locatari m-au cîr-!
pit cu smoală, cu carton gudronat, tiu ) 
vrut chiar să pună mină de la mină și să 1 
cheme un meșter. Dar vezi că nu-s chiar j 
a nimănui. Sînt proprietatea statului și 1 
mai mare peste capul meu e I.G.L.-ul.] 
Dar oare întreprinderea asta nu-i de stat?
Pe cei de acolo nu-i doare că locuințe I 

j bune se ruinează ? Iată care mi-e neca- ] 
ț zul tovarășe președinte. Dacă mă ințele- j 
(geți, vă rog trageți la răspundere pe to-1 
. varășit de la I.G.L. și trimite-ți-i să mă | 
l ajute.

- - - . ......... ■ 1
1

Clădirea naționalizată I 
din str. Toamnei nr. 25 j 

Pentru oonformitate 1
OLGA ILIEȘ

Mîndria raionului
TURDA (de la corespondentul nostru). — 

O veche dorință a țăranilor muncitori din co
muna Tureni, raionul Turda, era ca să aibă 
un nou local de școală elementară. Iată că 
in acest an, dorința lor este pe cale de a fi 
îndeplinită : localul de școală a fost înălțat 
în roșu, în prezent executîndu-se restul lu
crărilor.

Ridicarea acestei clădiri într-un timp scurt, 
se datorește comitetului executiv al sfatului 
popular comunal Tureni care a izbutit să-și 
organizeze munca pentru traducerea în viață 
a hotărîrilor luate de adunarea populară. 
Bucurîndu-se de sprijinul deputaților, atră- 
g'nd la realizarea școlii întreaga comună, 
comitetul executiv comunal a izbutit să în
caseze pînă la 1 august 93% din debitul to
tal al sumelor votate prin autoimpunere și 
să ridice — cu muncă voluntară — școala 
pînă la acoperiș. Pentru succesul său, comu
na Tureni a primit din partea comitetului 
executiv raional Turda, drapelul de „comună 
fruntașă în acțiunea de autoimpunere".

Rul.nd de citeva zile pe ecranele cinema
tografelor din Capitală și provincie,‘ produc
ția studiourilor engleze „Suftete împietrite", 
ridică două probleme deosebit de intere
sante. Aceea a misiunii profesorului, a edu
catorului, și aceea a alterării, a împietririi, 
oamenilor cinstiți și entuziaști în condițiile 
vieții sociale și personale, în lumea capita
listă.

Pe ecran se desfășoară viața obișnuită a 
unei școli engleze a zilelor, noastre, cu mi
cile bucurii și necazuri ale elevilor, cu pro
fesorii înveștmîntați în robe, cu partidele in
terminabile de criket și golf. E aici întreg 
conformismul unei vieți ce curge într-o albie 
veche, miloasă, in virtutea rigidității și 
severității unor legi absurde de mult 
stabilite și depășite. Aparent, în film nu 
se întimplă nimic neobișnuit. Un profesor 

O scenă din film
pleacă, altul vine. Acela care ipleaică, Croc
ker — Harris, nu e iubit de elevi, de unii 
e urît chiar. El e „Pisălogul", „Himmler 
dintr-a cincea", un om pe care nu numai 
elevii îl urăsc, dar pe care nimeni nu-1 iu
bește, pe care timp de 18 ani cît și-a exer
citat profesiunea de profesor nimeni nu l-a 
iubii. Timp de 18 ani „Pisălogul" nu a în
cercat să se facă iubit, nu și-a dat seama că 
de el depinde dragostea și .atașamentul ele
vilor săi pentru profesorul lor. Crocker — 
Harris nu a fost însă întotdeauna „Pisălo
gul" — cindva el visa să ajungă director la 
Eton-college, lecțiile sale aveau succes, ele
vii îl îndrăgeau. Condițiile vieții sociale 
însă, viața sa personală amară și mes
chină, au făcut din Crocker—Harris un om 
mort, un suflet împietrit. Și deși aparent pe 
ecran nil se întîmplă nimic deosebit, ultimele 
24 de ore ale șederii profesorului de latină 
și greacă la colegiul la care a predat 18 ani, 
declanșează marea dramă sufletească a a- 
cestuia, conștiința că el n-a dat elevilor săi 
tot ce putea da, conștiința irosirii unei bune 
părți a vieții sale.

Bazat pe o aidîncă cunoaștere a condițiilor 
în care se desfășoară îmvățămîntul englez, 
pe o serioasă și aprofundată cunoaștere a 
sufletului omenesc, scenariul filmului „Su
flete împietrite" reușește să redea drama 
sufletească a omultii cinstit, zdrobit de men
talitatea meschină și înapoiată din jurul 
său, de concepția egoistă și murdară asu
pra vieții, a propriei sale soții. Ceea, ce în 
•mod deosebit trebuie remarcat ca un me
rit al scenariului ca și al regiei acestui

Excursii în
CONSTANȚA (de la corespondentul no

stru). — Din portul Constanța își ridică 
ancora de 3—4 ori pe săiptămînă vaporul 
Neptun. Pe vas domină mereu aceeași vese
lie, se aud aceleași cuvinte de admirație, în 
diferite limbi.

„Ce frumos I" „Milyen szep 1“ „Wunder 
schon 1“ „Mervellieuse 1".

Printre pasagerii vasului, în afară de oa
menii muncii veniți din diferitele colțuri ale 
tării se află și numeroși oaspeți din străină
tate,

Numărul oamenilor muncii din țară care 

film, este felul In care prin simpl» 
și aparent lipsita de importanță inter
venție a unui copil, (singurul dintre elevii 
lui Crocker—Harris, care îl compătimește 
oarecum pe severul său profesor) întreaga 
viață de pitii atunci a profesorului capătă o 
altă semnificație, „Pisălogul" el însuși că- 
pătînd o altă perspectivă asupra îndatori
rilor sale de profesor. Tocmai datorită aces
tei simple întâmplări ca și a șocului pe care 
Harris îl suferă aflînd că e perpelit „H!m- 
rnter dintr-a cinceâ", înt’mpiări care se in
tegrează firesc în viața de toate zilele a 
eroilor, filmului, drama sufletească a „Pisă
logului" apare și ea firească, profund 
umană.

Fără îndoială însă, că datorită faptului 
că înțreaga problemă a împietririi, a mortii 
morale dacă se poate spune astfel, a profe

sorului Crocker—Harris este pusă aproape în 
exclusivitate pe seama căsniciei sale neferi
cite, a egoismului și meschinăriei soției sale, 
scade oarecum valoarea filmului, îl îndreaptă 
pe ocale ruptă de realitatea socială înconju
rătoare. Departe de noi de a afirma că o ase
menea femeie și o asemenea căsnicie, ca 
acelea care apar în film, nu air putea duce 
la zdrobirea sufle teasc ă a unui om. Dar a- 
ceasta numai în cadrul unei societăți care nu 
numai că acceptă ca firești asemenea oameni 
ca Millie și asemenea căsnicii ca ale lui 
Crocker—Harris, dar care prin convenționa
lismul și conformismul ei moral, susține a- 
semenea relații între oameni, ii obligă 6ă le 
respecte. Or, deși în film apare intr-o oare
care măsură atmosfera apăsătoare și pfină 
de convențional a societății burgheze con
temporane, ea nu determină totuși o expli
cație a vieții lui Crocker—Harris, ci dimpo
trivă la un moment dat s-ar părea, că pro
fesorul el însuși, ar purta întreaga vină a 
irosirii idealurilor și aspirațiilor sale.

Cu toate acestea^ filmul merită văzut, 
după cum merită apreciat jocul plin de o- 
menesc al actorilor, înțelegerea în adîncime 
a eroilor pe care-i interpretează. Se poate 
spune pe drept cuvânt că „Suflete împietrite" 
este o realizare a studiourilor engleze, care 
ajută pe oamenii muncii din țara ndaStră 
să cunoască mal îndeaproape drama oame
nilor pe care societatea burgheză îi condam
nă la moarte «ufleteașcă, cărora ea le 
zmulge orice urmă de măreție și elan ome
nesc.

MARIANA PIRVULESCU

largul mării
au participat de la 1 iulie la excursii în 
largul mării este de peste 3.600.

Excursiile au avut și un rol educativ de
oarece oaspeții au fost însoțiți pe vase de 
lectorii filialei S.R.S.C. din Constanța, care 
au ținut scurte expuneri științifice despre 
istoria geologică a Mării Negre, precum și 
despre fauna și flora ei.

La Mamaia se construiește în prezent o 
mare cabană cu o capacitate de 100 de 
locuri unde vor putea poposi în viitor oas
peții dornici a face excursii pe litoral și în 
largul mării.

SS

ÎNVĂȚĂMINTE DE PREȚ
Demonstrația practică de la gospodăria agricolă colectivă 

„Drumul lui Lenin“ din Livedea privind însilozarea porumbului
„Se știe că în trecut porumbul era cul

tivat în toate țările pentru boabe și nimănui 
nu-i trecea prin cap că ar putea fi cultivat 
și pentru alte scopuri". Astfel și-a început 
interesantul lui referat Serghej Stepanovici 
Praksin. Oaspetele a arătat apoi că datorită 
acestei necunoașteri aria răspîndirii porum
bului era limitată de condițiile naturale care 
asigurau coacerea normală a acestei culturi 
pentru boabe. Aceste considerații asupra po
rumbului limitau posibilitatea cultivării iui 
în regiunile unde condițiunile climatice nu 
asigu-raiu obținerea boabelor mature de po
rumb.

Știința agronomică în colaborare cu colhozu
rile și sovhozurile fruntașe a stabilit posibi 
litatea extinderii acestei culturi în toate re
giunile Uniunii Sovietice. Extinderea porum
bului în regiuni noi, a devenit posibilă după 
ce biologii au stabilit utilitatea și posibili
tatea înlocuirii nutrețurilor concentrate us
cate cu nutrețuri conservate din știuleții de 
porumb, recoltați în faza de maturitate lap- 
ie-ceară.

Știuleții de porumb recoltați în faza de 
maturitate lapte-ceară, după însilozare, păs
trează toate substanțele nutritive acumulate, 
in timpul perioadei de vegetație, iar din 
punct de vedere al conținutului de unități 
nutritive, sițît egali cu știuleții maturi. ȚuJ- 
pinele și frunzele de porumb recoltate sepa
rat de știuleți în aceeași fază, prezintă un 
material superior calitativ pentru însilozare 
decît floarea soarelui, varza furajeră și alte 
plante pentru silozuri.

Așa de exemplu, 100 kg. porumb de siloz 
conțin 15 unități nutritive in timp ce 100 kg. 
varză furajeră conțin numai 12 unități nu
tritive. Din punct de vedere al conținutului 
unităților nutritive, tulpinele și frunzele de 
porumb recoltat în taza de maturitate lapte- 
ceară nu sînt mai prejos decît borceagul de 
ovăz și măzărica Această proprietate valo
roasă a porumbului deschide cele mai largi 
perspective pentru extinderea lui în toate 
colțurile lumii.

însilozarea știuleților de porumb în faza 
de lapte-pîrgă 6-a făcut în tara noastră pen-

I De curînd a venit în țara noastră o de- 
T legație de oameni de știință sovietici for

mată din Serghei Stepanovici Praksin, 
candidat în științe agricole, locțiitorul 
științific al directorului Institutului de 
cercetări științifice pentru cereale din zona 
fără cernoziom a U.R.S.S., Feodor Ivano- 
vici Dubkovețki, deputat in Sovietul Su
prem al U.R.S.S., Erou al Muncii Socia
liste, președintele colhozului „Cuceririle 
lui Octombrie" din regiunea Cerkasi, 
R.S.S. Ucraineană și Nicolai Sofronovici 
Korobkin, inginer-șef din secția de proiec
tări tip de la Institutul de Stat pentru 
proiectarea construcțiilor industriale și 
agricole.

Cu prilejul vizitei făcută la gospodăria 
agricolă colectivă „Drumul lui Lenin" 
din Livedea, membrii delegației sovietice 
au prezentat cîte un referat, insoțit de - 
demonstrații practice. î

Prezentăm mai jos fragmente din refe- J 
râtul lui S. S. Praksin, privind cultiva-1 
rea porumbului în vederea insilozării se- j 
parate: î 

tru prima' oară în colhozul Stalin și sovho 
zul Gorki de lingă Moscova.

Substanța uscată pregătită în colhozul 
Stalin din știuleții de porumb însilozați în 
faza de lapte pîrgă a avut: proteină 9%, 
grăsime 3,1%, celuloză 19,6%, cenușă 4,4%. 
Substanța uscată pregătită în sovhozul 
Gorki II a avut: 10,7% proteină. 3,3% gră 
sime, 21,2% celuloză, 6,7% cenușă.

La colhozul Stalin, știuleții însilozați s-au 
dat in hrana porcilor puși la îngrășat, im- 
părțiți în două grupe de grăsuni (tineret) 
în vîrstă de 5*/2  mm. Rația, de bază a ceioi 
două grupe se compune din: 1 kg. de nutreț 
combinat și 0,5 kg. tărîțe.

Pe lingă aceasta, grupa experimentală a 
primit pe tot timpul experienței, în medie 

cîte 5 kg. știuleți de siloz, iar grupa 
martor cîte 5 kg. cartofi fierți. Eficacitatea 
acestor rații s-a apreciat după sporul zilnic 
in greutate și după folosirea hranei; adică 
sporul de greutate raportat la consum. Spo
rul zilnic în greutate la grupa experimen
tală a fost de 645 gr., iar la grupa martor 
de 625 gr.

Dacă am lua în considerare compoziția 
chimică a știuleților de siloz și a cartofi
lor fierți, atunci ne-am putea aștepta ca la 
grupa experimentală sporul în greutate să 
fie mai mic decît la grupa martor. De fapt, 
sporul în greutate a fost aproape egal. A- 
ceasta se explică prin faptul că introducerea 
știuleților însilozați în rația tineretului a îm
bunătățit folosirea substanțelor hrănitoare 
de către animale, ceea ce la rindul său a dus 
la o mai bună folosire a nutrețurilor.

Grăsunii din grupa experimentală au con
sumat în medie pentru un kilogram spor 
3,75 U.N., iar grăsunii din grupa martor 
cite 4,37 U.N. Astfel, în cazul administrării 
silozului de știuleți pentru un kilogram spor 
s-a folosit cu 14,2 la sută mai puține unități 
nutritive.

La aprecierea^ nutrețului o mare importan
ță are gradul de consum. Acest lucru este și 
mai important pentru aprecierea produselor 
însilozate, deoarece s-ar putea ca porcii să 
nu le consume deloc sau să le consume fără 
poftă. Datele acestei experiențe au dovedit 
contrariul. Grăsunii au consumat știuleți de 
porumb însilozați cu aceeași poftă ca și 
obișnuitele nutrețuri concentrate.

In sovhozul Gorki II, s-a făcut alimenta
ția experimentală a vacilor de către Natah'a 
Mihailova Komerova, Erou al Muncii Socia
liste. Aci s-a pus problema stabilirii digesti 
bilitătii și a folosirii proteinei, calciului și a 
fosforului din rația în a cărei compoziție s-a 
introdus știuleți de siloz (prima grupă de 
vaci) porumb însilozat cu strujeni (grupa 
a doua). La prima grupă, coeficientul 
de digestibilitate a fost următorul: pro

teină 64,7%, grăsime — 87%, substanțe 
extractive neazotate — 86%, celuloză
62,8%. La grupa a doua proteină — 65,3%„ 
grăsime — 86,7%, substanțe extractive nea
zotate — 76,7%, și celuloză — 63,8%.

Aceste date dovedesc că substanțele ex
tractive nea.zotate care se găseau în rația 
cu știuleti de siloz, sînt folosite mult mai 
bine deoarece în știuleți există o m^re can
titate de amidon și zahăr, ca.re sînt digerate 
aproape în întregime.

Trebuie remarcat că rația cu știuleți în- 
silozați separat s-a dovedit mai valoroasă. 
La începutul experienței producția zilnică

Substanța absolut uscată conține (în %,)
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Porumbul în faza de 
lapte.

10,12 59,59 23,84 6,55 98,15 100

Numai tulpini și frunze
10,15 54,57 26,94 8,34 93,91 95,4

Faza de lapte - pîrgă 
toată (porumb planta) 7,90 62,02 23,9 6,18 101,53 100

Numai tulpini și frunze
8,24 55,03 27,16 9,57 03,65 92,2

Cele mai ma.ri diferențe în compoziția chi
mică a porumbului fără știuleți față de po
rumbul cu știuleți sînt la substanțele ex
tractive neazotate și grăsimi.

Conținutul celorlalte substanțe hrănitoare 
se schimbă mai puțin. După cum se vede, în 
cazul fazei de lapte, valoarea nutritivă a> 
masei verzi fără știuleti scade numai cu 
4,6% față de porumbul cu știuleți, iar în 
faza de lapte-pirgă diferența este de 7,8%. 
Asemenea scădere neînsemnată a valorii nu
tritive a masei verzi însilozate fără știuleți, 
în special îm cazul recoltării în faza de lap- 

decadală la vacile din grupai I-a a fost de 
23 kg., iar la cele din grupa Il-a de 19 kg. 
In decursul experienței producția zilnică de 
lapte la vacile din grupa I-a a fost de 20,2 
kg., iar la cele din grupa martor 18,5 kg.

Procentul de grăsime din laptele vacilor 
din grupa I-a, înainte de experiență, ai fost 
de 3,5 la sută, iar după introducerea :n rații 
a silozului de știuleți, s-a mărit la 3,7%.

Totuși, unii conducători de gospodării nu 
prea cor.simțeau să însilozeze știuleții sepa
rat, crezînd că aceasta înrăutățește mult ca
litatea- silozului făcut numai din strujeni.

te, se explică prin faptul că știuleții consti
tuie în această fază în medie 20-30 la sută 
din total.

Astfel, însilozînd porumb fără știuleți, col
hozul va avea pentru vaci furaj cu valoarea 
nutritivă superioară, iar știuleții însilozați 
se vor folpsi pentru îngrășarea porcilor și 
păsărilor ca nutret concentrat.

In legătură cu aceasta este bine să amin
tim datele prezentate de tovarășul Hrușciov 
la plenara C. C. al P.C.U.S. din ianuarie. 
Porumbul însilozat în faza lapte-pîrgă 
în cazul insilozării separate a știuleților pe 

de o parte și a strujenilor pe de altă paite, 
a dat 6750 U.N. la ha. Porumbul însilozat 
întreg (știuleți și strujeni la un loc) a dat 
5775 U.N. la ha, iar porumbul recoltat pen
tru boabe, adică boabele împreună cu co
ceni uscați a dat 5400 U.N. la hai. In a^ 
celeași condiții un ha. de sfeclă furajeră ai 
dat 4200 U.N., de floarea soarelui 3200 și de 
ovăz 2320 U.N. la ha.

La nivelul actual al tehnicii, porumbul 
semănat în cșjiburi în pătrat a devenit una 
din culturile cele mai ușor de cultivat. 
Dacă se ține seama că este o oultură ou cea 
mai mare producție dintre culturile furajere, 
care dă cea mai mare cantitate de unităd 
nutritive pe unitate de suprafață, atuiici 
reiese că pentru producerea aceleiași canti
tăți de U.N. în cazul cultivării porumbului 
se folosește de 5 ori mai puțină muncă de
cît pentru cultivarea sfeclei de zahăr, de 6 
ori și ceva maii putină decît pentru culti
varea sfeclei furajere, de 4 ori' mai puțină 
decit pentru cultivarea cartofului și e altor 
plante.

Toate acestea airată că porumbul este o 
cultură care dă posibilitatea rezolvării radi
cale și în scurt timp a problemei creării 
unei solide baze furajere pentru creșterea 
animalelor. De aceea, plenara din ianuarie 
a CțC. al P.C.U.S. a hotărît ca suprafața 
semănată cu porumb să atingă în următo
rii ani pînă la 28 milioane ha. în loc de 
3.500.000 ha. din anul 1953.

Punînd în aplicare această hotărîre, col
hozurile și sovhozurile din U.R.S.S. încă din 
anul 1955 au semănat în loc de 3,5 milioa
ne ha., 17,9 milioane ha., adică într-un an 
au mprit suprafața de 5 ori fată de 1953.

Pe baza experienței bogate în cultura po
rumbului pentru însilozarea separată a știu- 
leților și a tulpinelor, știința agronomică a 
elaborat în funcție de soluri și clima fiecărei! 
zone, bazele agrotehnice ale acestei culturi.

„Acela caire ar reuși să crească două 
spice acolo unde înainte creștea numai unul, 
ar merita recunoștința întregii omeniri". 
Aceste cuvinte le-a spus eminentul savant rus 
Klement Arkadievici Timiriazev. „Porum
bul — a subliniat Serghei Stepanovici Prak
sin este tocmai cultura minunată care în 
multe privințe rezolvă problema celor două 
spice. Mai mult ca celelalte culturi, porum
bul folosește avantajele unei bune agro'eh- 
nici și răsplătește cu prisosință munca de
pusă pentru cultivarea lui".

(In numărul viitor vom prezenta șl 
'celelalte referate ale membrilor dele
gației sovietice).
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Demonstrație practică 
în legătură 

cu însilozarea porumbului 
tăcută de specialiștii sovietici 

la Timișoara
TIMIȘOARA. — Miercuri dimineața au 

6osit la Timișoara specialiștii sovietici în do
meniul agriculturii, Serghei Stepanovici 
Praksin, candidat în științe agricole, loc
țiitor științific al directorului Institutului de 
cercetări științifice pentru cereale din zona 
fără cernoziom a U.R.S.S.; Aleksei Aleksan- 
drovici Berezovski, candidat în științe agri
cole, șeful secției tehnologia furajelor din 
Institutul Unional de cercetări pentru fu
rajarea animalelor; Feodor Ivanovici Dub- 
kovețki, deputat în Sovietul Suprem al 
U.R.S.S.. Erou al Muncii Socialiste. pre
ședintele colhozului „Cuceririle lui Oc
tombrie" din regiunea Cerkasî, R.S.Ș. Ucrai
neană; Nikolai Sofronovici Korobkin. ingi
ner șef din secția de proiectări tip de la 
Institutul de stat pentru proiectarea construc
țiilor industriale și agricole Specialiștii so
vietici sînt însoțiți de tov. Virgil Gligor 
locțiitor al Ministrului Agriculturii și Silvi
culturii. de specialiști din Ministerul Agri
culturii și Silviculturii și Institutul de cer
cetări zootehnice, precum și 1 I Horoși- 
Iov, consilier la Ambasada Uniunii Sovietice 
ja București.

Specialiștii sovietici au făcut în cursul 
zilei de miercuri, la gospodăria agricolă de 
stat din Sînandrei, raionul Timișoara, o de
monstrație practică privind recoltarea și în
silozarea porumbului.

La demonstrația practică de la gospodăria 
agricolă de stat din Sînandrei au asistat un 
mare număr de colectiviști, muncitori din 
gospodării de stat și mecanizatori din 
S.M.T.-uri, activiști de partid și ai sfa
turilor populare, ingineri și tehnicieni agro
nomi zootehniști și medici veterinari, pre
cum și numeroși delegați din regiunile 
Craiova Arad și Oradea.

In numele oamenilor muncii din orașul 
și regiunea Timișoara, precum și al par- 
ticipanților la demonstrație, oaspeții au fost 
salutați de tov Miliar Munteanu, președin
tele comitetului executiv al sfatului popular 
al regiunii Timișoara

S S Praksin a prezentat un referat pri
vind cultivarea porumbului în vederea însi-
lozării separate.

A A Berezovski a prezentat un referat 
despre tehnologia însilozării furajelor.

N S Korobkin s-a ocupat în referatul 
de organizarea executării construcțiilor 
tru însilozarea nutrețurilor în U R S.S

F I Duhkovețki a împărtășit celor 
zenți din experiența sa ca președinte 
colhoz subliniind imnorțanța pe care 
acordă colhoznicii culturii porumbului, 
creșterii vitelor pentru sporirea avutului 
ștesc

Cei prezenți au urmărit apoi cu un
Interes demonstrația practică de recoltare și 
însilozare a porumbului

După ce specialiștii sovietici au răspuns 
la unele întrebări colectiviștii ir.-1—” 
tehnicienii agronomi și zootehniști 
mulțumit pentru prețioasele îndrumări date 
prin referatele prezentate și demonstrație 
angaiîndu-se să aplice în practică cele în
vățate . .. : u <In cursul după amtezn oaspeții au vizitat 
orașul Timișoara.

(Agerpres)
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Au primit Steagul Roșu 

de producție
Pentru realizările obținute în producție în 

semestrul 1 al acestui an, colectivul fabrici' 
de ciment ..Victoria socialistă" din Turda, a 
primit Steagul Roșu de producție pe ramu
ră al Ministerului Industriei Materialelor 
de Construcții și al Comitetului Central al 
Sindicatului muncitorilor din construcții și 
industria materialelor de construcții..

Fabrica „Victoria socialistă" a depășit pe 
semestrul 1 al acestui an planul de produc
ție marfă cu 6,17 la sută Productivi 1b te a 
muncii a crescut cu 14,89 la sută față de 
aceeași perioadă a anului trecut.

★

De curînd. a avut loc decernarea festivă 
a Steagurilor Roșii de producție pe semes
trul 1 al anului 1955 unităților fruntașe din 
cadrul Ministerului Construcțiilor.

In sectorul construcții, Steagul Roșu a 
fost decernat Întreprinderii nr 504 al cărei 
colectiv a realizat sarcinile valorice ale pla
nului- semestrial în proporție de_ 118 la sută, 
sporind productivitatea muncii cu 46.3 la 
sută. Pînă la începutul lunii septembrie, 
întreprinderea a realizat acumulări peste 
plan în valoare de un milion lei.

In sectorul instalații-montaj. Steagul 
Roșu de producție l-a primit întreprinderea 
nr. 216 Constanța, care și-a depășit planul 
semestrial cu 10 la sută, la producția, glo
bală și cu 25 la sută la productivitatea 
muncii. Au fost terminate și date în folo 
sință instalațiile la 319 clădiri — de două 
ori mai mult decît prevedea planul.

(Agerpres)—o—
Ansamblul artistic 

al tineretului coreean la Timișoara
Ansamblul artistic al tineretului coreean a 

sosit miercuri dimineața la Timișoara.
In cursul zilei, membrii Ansamblului au 

vizitat fabrica de încălțăminte „Nikos Belo- 
iannis" au avut o întîlnire la sfatul popu
la regional cu oameni de știință și de artă 
din localitate dtwă oare au asistat la o re
petiție a Filarmonicii de stat „Banatul" In 
după amiaza aceleiași zile, conducerea An
samblului. în frunte cu Kim Hon Ghi. loc
țiitor al ministrului Culturii și Propagandei 
din R. P. D. Coreeană, au făcut o excursie 
cu vaporul pe canalul Bega.

Seara. în parcul de cultură și odihnă 
„Ștefan Plavăț" în fața unui numeros pu
blic. Ansamblul artistic al tineretului coreean 
a prezentat un bogat program de cîntece și 
dan-suri (Agerpres)—o—
Artiști și ansambluri artistice 

din străinătate, oaspeți 
ai țării noastre

Pînă la sfîrșitul acestui an, în țara noas
tră vor sosi noi ansambluri artistice și 
artiști de peste hotare.

La începutul lunii octombrie, va sosi în 
țară un ansamblu artistic de 30 de persoa
ne din Republica Populară Albania, care va 
prezenta în cadrul cîtorva spectacole un 
program de cîntece și dansuri naționale. 
Cunoscutul teatru de păpuși din Cehoslova
cia va sosi în țară la începutul lunii noiem
brie

In afară de aceste ansambluri, țara noas
tră va mai primi vizita unor artiști care vor 
da o serie de concerte. Astlel, la începutul 
lunii octombrie, compozitorul și dirijorul 
austriac Mar*  losif, va dirija cîteva con 
certe ale Filarmonicii noastre. De aseme
nea. s-a anunțat pentru sfîrșitul lunii în 
curs sosirea unui dirijor și pianist din 
R D. Germană.

Intîlnirea de rugbi dintre selecționata Bucureștiului 
și echipa engleză Cardiff

CARDIFF 7 (Agerpres). —
Echipa de rugbi a orașului București a 

susținut miercuri după amiază la Cardiff, 
capitala Țării Galilor, al doilea meci din 
cadrul turneului pe care-1 întreprinde în 
Anglia. Rugbiștii romîni au întîlnit echipa 
clubului Cardiff, una din cele mai bune 
echipe englezești și totodată una din cele 
mai bune din lume. Jocul, de o factură 
tehnică ridicată și foarte rapid, s-a încheiat 
cu scorul de 6—3 (6—0) în favoarea echipei 
Cardiff.

Superiori în jocul la grămadă, rugbiștii 
englezi, mai masivi, au avut inițiativa în

Lucrările Congresului Uniunii Internaționale de Tir
La București au început astăzi lucrările 

Congresului Uniunii Internaționale de Tir 
(U.I.T.). In sala Congresului au fost pre-, 
zenți membrii comitetului executiv al U.I.T., 
printre care Walfried Erik Karlsson, pre
ședintele U.I.T., Karl August Larsson, 
(Suedia) secretar general al U.LT., Jean 
Charles (Elveția), Alexei Maximov 
(U.R.S.S.), Shafik Meham (Egipt), colonel 
Perry Swindler (S.U.A.), Ghiorghi Vichos 
(Grecia), Ernst Zimmerman (R. F. Germa
nă), precufti și numeroși reprezentanți ai 
federațiilor afiliate la U.I.T.

In cadrul Congresului se vor discuta pro
bleme cu privire la locul de desfășurare a

Ziua a treia a campionatelor republicane de box
In comparație cu galele precedente, cea de 

aseară — a treia din cadrul campionatelor re
publicane individuale de box — s-a ridicat la 
un nivel cu mult superior, înregistrîndu-se 
meciuri spectaculoase. Majoritatea întîlniri- 
lor au fost foarte strînse, juriul avînd de 
depus o muncă intensă pentru aprecierea 
justă a rezultatelor. Deși în majoritatea în. 
tîlnirilor deciziile au fost corespunzătoare, 
juriul a greșit totuși cînd a dat învingător 
pe Vasile Bogoi în meciul cu Marin Cio- 
ba-nu și pe Marcel Moise în meciul cu Bog 
dănescu Ion.

Intîlnirile de aseară au scos în evidență 
forma foarte bună a boxerilor Ion Zlătaru 
și Dumitru Prunoiu care au oferit cele mai 
spectaculoase partide, dînd dovadă de o 
bună pregătire și de multă combativitate. 
Rezultatele înregistrate aseară sînt:

Cat. muscă: Cristea Marin învinge la

viu Un nou concurs de compoziție șahistă
Asociația sportivă „Constructorul" a luat 

inițiativa . de a organiza anul acesta cea 
de a doua ediție a Concursului de compoziție 
de probleme și studiu de șah dotat cu cupa 
„30 Decembrie". Con-curenții își vor disputa 
de astădată întîietatea în cadrul a patru 
secții: la problemele cu mat în două mu
tări. la cele cu mat în 3 mutări, la studii și 
la analize teoretice asupra finalurilor de 
turnuri și pioni. La fiecare secție se vor a 
corda dilerite premii în cupe, cărți și reviste 
de șah. Totodată, lucrările premiate vor 
conta pentru obținerea punctelor necesare 
clasificării compozitorilor șahiști.

Știri
• Vineri încep la poligonul Tunari între

cerile pentru insigna de maestru trăgător, 
concurs, individual organizat la fiecare armă 
cu prilejul campionatelor europene de tir, ce 
vor fi deschise oficial la 11 septembrie.

Sportivii din cele 22 de țări care au sosit 
la București își vor disputa în prima zi în 
tîietatea la armă liberă calibru redus, cîte 40 
focuri, pozițiile culcat, genunchi și în picioare, 
pistol viteza, talere și cerb alergător, urmînd 
ca în zilele următoare întrecerile pentru obți
nerea insignei să continue și la celelalte 
probe.

• In cadrul turneului interzonal de 
șah de la Gotteborg la 6 septembrie 
s-au jucat partidele programate în runda

Intr-una din galeriile subterane ale „Cas
telului lui Hamlet" din Helsingor am văzut 
o statuie. Un bătrin viking șezînd pe un 
scaun de piatră. Sabia o ține culcată pe 
brațele scaunului, paloșul ia picioare. Bra
țele sale vînjoase se sprijină pe lama să
biei, pe cap poartă un coif, iar spatele îi 
este învelit intr-o manta în formă de pele
rină. O barbă deasă și bogată îi împodobeș
te fața care exprimă, ca de altfel întreaga 
statuie, stăpînire de sine amestecată cu în
doială. Ochii ațintiți în jos trădează o aten
ție încordată, parcă ar fi gata în orice mo
ment să se ridice de pe jilțul său ca să-și 
ia armele și să pornească la luptă.

Am stat mult în fața bătrînului viking, 
iar ghidul meu mi-a spus :

— Azesta este Holger Danske, apărătorul 
legendar al țării noastre. De cîte ori peri
colul unei agresiuni împotriva țării noastre 
este prezent, cînd independența țării este 
în joc el își scutură barba sa stufoasă. Po
porul îl înțelege, ia armele și își apără țara.

Cînd l-am părăsit pe bătrînul Holger 
Danske, am urcat in turnul cel mai înalt ai 
castelului. De sus, vezi marea și cimpiile 
întinse ale Seelandei. Mă uitam la ace! pei
saj și la oamenii care se mișcau în el, la 
acei oameni care au creat minunatele povești 
și figuri de basme transmise întregii ome
niri de neuitatul fiu al Danemarcei, Hans 
Christian Andersen Mă gîndeam la oame
nii care au creat istoria acestei țări, la po 
porul care în 1815 și-a cucerit independența, 
rupîndu se de sub suveranitatea coroanei 
suedeze, popor care în 1864 a sîngerat in 
lupta împotriva cotropitorilor prusaci și aus
trieci care i-au răpit provinciile din sudul 
lutlandei.

Nu știu dacă ghidul meu se gîndea la 
același lucru, dar deodată mi-a spus;

— Ultima dată bătrînul nostru Holger 
Danske și-a scuturat barba în timpul celui 
de al doilea război mondial Strașnică tre
buie să-i fi fost mînia sa, căci mii de fii 
ai Danemarcei au pornit atunci la luptă și 
mulți au pierit pînă ce țara a fost din nou 
liberă și hitleriștii izgoniți.

Cînd coboram în spirală pe scările turnu
lui ghidul mi-a spus :

— Poporul spune că Holger își scutură 
din nou barba.

M-am oprit pe scări, mi-am întors fața 
întrebătoare spre cel ce-mi vorbea, iar el 
continuă cu o voce în care se simțea irita 
rea

— Se pare că există multe lucruri care 
îl tultură din nou pe Holger Danske Noi 
danezii sintem un popor pașnic. Iubim a- 
ceastă (ară cu dunele ei pe care vrem să 
le transformăm in pămîr»' roditor, marea a- 
ceasta care ne hrănește dar ne și răpește 
adesea fiii, orășelele noastre, zînele din bas 
mele noastre, cintecele noastre Nu ne place 
faptul că in mim celor care, cu puțin în 
urmă au stîrnit mînia bătrînului Danske, 

prima repriză. Ei au luat conducerea în 
minutul 23 printr-o încercare rămasă ne
transformată, mărindu-și apoi avantajul la 
6—0 în urma unei lovituri de pedeapsă. In 
repriza a doua echipa Bucureștiului a avut 
o frumoasă revenire și a dominat mult timp 
însă fără rezultat. In ultimele minute de 
joc echipa romînă a redus scorul _ prin 
Penciu care a înscris dintr-o lovitură de 
pedeapsă.

La meci au asistat peste 50.000 de spec
tatori. Sîmbătă, echipa Bucureștiului își în
cheie turneul, jucînd la Londra cu echipa 
Harlequins.

viitoarelor campionate mondiale, la regulile 
pentru desfășurarea campionatelor mondia
le, noul statut al U.I.T. și noile reguli pen
tru diferitele probe de tir. De asemenea, 
se vor discuta probleme privitor la organi
zarea competiției de tir din cadrul Jocurilor 
Olimpice din 1956.

In cuvîntul de deschidere, dl- Walfried 
Erik Karlsson a salutat pe participanții la 
Congres și a mulțumit organizatorilor^ ro
mîni pentru primirea călduroasă făcută re
prezentanților federațiilor de tir, ca și pen
tru condițiile optime asigurate primei ediții 
a campionatelor europene de tir de la Bucu
rești. (Agerpres) 

puncte pe Constantin Stoian. Cat. cocoș: 
Ion Zlătaru dispune la puncte de Tîrziu 
Ivanciu; Nicolae Mîndreanu învinge prin 
k.o. tehnic în repriza Il-a pe Mihai Pasulă; 
Dumitru Mîțu întrece la puncte pe C. Cș- 
lenciuc. Cat. pană : Ilie Gheorghe învinge la 
puncte pe Mihai Pînzaru; Zaharia Motea a 
dispus la puncte de Ion Băcanu; Dumitru 
Prunoiu a întrecut la puncte pe losif Am- 
bruș Cat. semi-ușoară: Pavel Rînjea a în
trecut la puncte pe Marin Spătaru ; Marcel 
Moise a fost declarat învingător la puncte 
în fața lui Bogdănescu Ion. Cat. semi-mij- 
locie: Vasile Bogoi a fost declarat învingă
tor în meciul cu Marin Ciobanu; Radu Bo- 
îic a învins prin k.o. repriza Il-a pe Ion 
Botezan.

Cea de-a IV-a gală are loc astăzi, înce- 
pînd de la orele 19,30, tot pe stadionul Re
publicii.

La acest concurs poate lua parte orice 
șahist din țară. Un concurent poate parti
cipa însă la fiecare secție cu cel mult două 
lucrări, obligatoriu inedite

Pentru a da posibilitate concurenților să 
pregătească lucrări de valoare, termenul de 
trimitere a fost fixat pentru 20 decembrie 
1955. Lucrările, imprimate sau desenate pe 
diagrame și însoțite de soluții complete, 
vor fi trimise pe adresa: Asociația sportivă 
„Constructorul" B-dul Republicii nr. 52, 
București, cu mențiunea: „Pentru concursul 
popular de compoziție șahistă".

a 13-a. După patru ore de joc s-au terminat 
patru partide. Arbitrii au înregistrat rezulta
tul de remiză în partidele : Stahlberg-Unzi- 
cker, Rabar-Bronștein și Pilnik-Keres. Fude- 
rer a jucat inexact deschiderea în partida cu 
Szabo și în scurt timp a obținut o poziție 
grea. Marele maestru maghiar a folosit cu 
pricepere avantajul său, obținînd victoria.

• Pe stadionul „Vasil Levski" din Sofia 
în fața a 40.000 de spectatori s-a disputat 
la 6 septembrie întîlnirea internațională de 
fotbal dintre echipele Dinamo Sofia și Voj 
vodina (R.P.F. Iugoslavia). După un joc 
disputat, victoria a revenit fotbaliștilor iugo
slavi cu scorul de 5-1.

NOTE DE DRUM (II)

PRIN DA N E MA R C A
se pun din nou arme. Și nu ne place nici 
primejdia care amenință libertatea și suve
ranitatea țării noastre.

Fără să vreau mi-am adus îndată aminte 
despre știrile citite în ziare cu privire la 
sentimentele vrăjmașe pe care le-a produs in 
rîndurile poporului danez reinarmarea Ger
maniei occidentale pe drumul deschis de a- 
cordurile de la Paris precum și nemulțumi
rea pe care o stîrnește în întreaga țară 
faptul că prin includerea Danemarcei in 
pactul Atlanticului de nord, în multe puncte 
ale țării au fost înființate baze militare a- 
mericane. Ghicindu-mi parcă gîndul, ghidul 
meu a continuat:

— Insula Groenlanda, care aparține țării 
noastre este ocupată de americani. Bazele 
lor aeriene și navale prejudiciază grav via
ța, pînă acum liniștită, a locuitorilor insu
lei Sau de pildă insula Feroe, n-a căzut si 
ea sub ocupație ? Dar insula noastră 
Bornholm care nu e departe, e aici Iîngă 
noi in Marea Baltică, in marea aceasta a 
noastră, a danezilor, rușilor, suedezilor și 
polonezilor. Ea e transformată de americani 
într-o fortăreață. Străinii nu se află numai 
în insulele mai depărtate sau apropiate de 
Danemarca propriu zisă. Ei sînt prezenți 
chiar pe pămîntul lutlandei, pe aeroporturile 
daneze. în porturile daneze, în apele Bal 
ticii, transformînd întreaga țară într-o bază 
militară, într-o trambulină a pactului atlan 
tic spre Marea Baltică.

Bine înțeles că lucrurile nu s-au limitat 
insă numai la atît. Restricțiile care i-au fost 
impuse Danemarcei din afară, în domeniul 
comerțului exterior afectează foarte dureros 
economia țării Asupra Danemarcei se fac 
presiuni ca să nu livreze Uniunii Sovietice 
și altor țări răsăritene nici vase, nici tra
diționalele ei articole de export, nici diverse 
utilaje, chiar dacă din această cauză șan 
tiereie navale daneze, în frunte cu șantie
rele Burmeister și Wain cu care U.R.S.S 
întreține relații aproape seculare, ar fi si
lite să inchidă porțile și mii de muncitori 
danezi ar rămîne fără lucru, luni sau poate 
ani de zile.

In urma acestei politici economice impu 
sj Danemarcei de unele cercuri financiare 
americane, exportul danez a scăzut pentru 
că cei care au impus țării asemenea res 
tricții nu se grăbesc să dea posibilitatea gă
sirii unor noi piețe pentru mărfurile daneze 
în vederea coifipensării pierderilor suferite

Se lărgește schimbul de cărți 
și publicații

între R. P.R. și alte țări
Biblioteca Institutului Romîn pentru Re

lațiile Culturale cu Străinătatea lărgește 
necontenit schimbul de cărți și publicații cu 
alte țări.

De Ia 10.000 de volume cît avea în primul 
an al existenței sale, astăzi, după 5 ani de 
la înființare, biblioteca și-a îmbogățit fondul 
de cărți la peste 110.000 de opere în aproxi
mativ 40 de limbi, iar de la 610 titluri de pe
riodice la 1.340, în 36 de limbi.

In acest timp, biblioteca a achiziționat nu
meroase opere din tezaurul literaturii mon
diale, în ediții rare sau în ediții princcps, un 
vast material enciclopedic, opere vechi, rare, 
din domeniul istoriei țării noastre și a ță
rilor de democrație populară. Biblioteca în
treține relații de schimb cu peste 400 de in
stituții culturale din 40 de țări, cu numeroa
se edituri, biblioteci și organizații, printre 
care Bibliotheque de l'Universite Upsala din 
Suedia, Fondozione Gramsoi—Roma, The 
University of Sidney—Australia, Editions 
Universitaires—Paris, Philosophical Library 
Publishers—New York, Oxford University 
Press—Angli a, Current Book House— 
Bombay etc.

In primul semestru al acestui an, biblio
teca a expus peste 170 de vitrine dedicate lui 
Descartes, Montesquieu, Emil Zola, Victor 
Hugo, Dickens, Mark Twain, Giordano Bru
no, Schiller, Albert Einstein, Alfred Polgar 
Multatuli, Rembrandt, Hans Chr. Andersen. 
Selma Lagerlof, Tolstoi, Maiakovski, Chopin 
etc. Unele vitrine au expus cărți rare și va
loroase. Printre acestea, vizitatorii au putut 
cerceta volume de Descartes apărute la Am
sterdam în 1668, „Fables choisies" de la 
Fontaine, apărute între 1755—1759 la Pa
ris, Don Carlos și alte opere de Schiller a- 
părute în Germania între 1801—1803, opere 
apărute în prime ediții ale lui Rousseau, Pe- 
trarca, Byron, Balzac, Diderot, Lamarck, Les
sing, Manzoni, Swift, Voltaire, Rabelais. Ia- 
cob Grimm și alți mari autori, lucrări vechi 
de sute de ani din domeniul istoriei, filozo
fiei, artei.

In cadrul bibliotecii au loc conferințe și 
recenzii. Totodată, prin legăturile sale per
manente cu instituțiile similare din străină
tate, biblioteca contribuie la popularizarea 
literaturii noastre în toate țările lumii.

(Agerpres)
—o—

Informații
La invitația Institutului Romîn pentru 

Relațiile Culturale ou Străinătatea, marți 
după amiază a sosit în Capitală Jules 
Adolphe Jean Bosman, directorul Muzeului 
Beaux Arts din Liege, director al Conserva
torului de muzică din aceeași localitate, care 
va face o vizită în țara noastră.

★

La invitația Comitetului Femeilor Demo
crate din R.P.R.. o delegație de femei din 
Indonezia a vizitat țara noastră cu prilejul 
zilei de 23 August.

In timpul șederii în R.P.R., delegația 
femeilor indoneziene a vizitat numeroase 
întreprinderi și instituții culturale din Capi
tală și Timișoara.

Marți dimineața, delegația de femei din 
Indonezia a părăsit Capitala.

★

La invitația sfatului popular al orașului 
Sofia, miercuri au părăsit Capitala, îndrep- 
tîndu-se spre Sofia, pentru a participa la 
festivitățile prilejuite de cea de a 11-a ani
versare a eliberării Bulgariei, tovarășii St. 
Bălan, președintele comitetului executiv al 
sfatului popular al Capitalei, C. Doncea, vice
președinte al comitetului executiv al sfatului 
popular al Capitalei și 1. Axinte, președin
tele comitetului executiv al sfatului popular 
al raionului Tudor Vladimirescu.

(Agerpres)

în urma restricțiilor impuse în relațiile co
merciale tradiționale ale Danemarcei.

Dacă la toate acestea se mai adaugă creș
terea continuă a impozitului pe cap de lo
cuitor, rezultat al obligațiunilor ce și le-a 
asumat statul danez în cadrul pactului at
lantic, înțelegi ușor că bătrînul Holger 
Danske are motive suficiente de nemulțu
mire..

Cînd soarele apune..
Spre seară cînd ne întorceam cu mașina, 

în capitală forfota din timpul zilei se mai 
liniștise. Șoseaua era mai puțin plină de bi
ciclete, malul mării mai puțin zgomotos. 
Soarele era în drum spre apus. Oboseala 
[.arcă cuprinsese totul după alergătura din 
timpul zilei. Deasupra marii norii au inre 
put să se adune și apa își pierduse din stră
lucirea ei matinală. Oamenii, obosiți și ei, 
se întorceau spre casele lor.

Peisajul danez nu mai era înecat în scli
pirea de dimineață care-ți lua ochii, aten 
ția nu-ți mai era îndreptată spre jocul cu
lorilor Umbrele începeau să se lase și să 
contureze o nouă realitate, pe care diminea
ța, la primul contact, nici n-o bănuiai

După cei 30 de ani de guvernare — cu 
mici întreruperi — a unor guverne social 
democrate, a fost împrăștiată ideia că în 
Danemarca, țară capitalistă cu toate trăsă
turile caracteristice acestei orînduiri în pe
rioada ei imperialistă, există o stare de Iu 
cruri specială ,,O națiune — se spune in 
broșura birourilor de turism — unde dife
rențele de clasă sint in mod practic inexis
tente, o regiune fertilă unde puțini sînt acei 
ce au prea mult, dar și mai puțini cei ce 
nu posedă destul, iată Danemarca de azi"

Așa să fie oare in regatul Danemarcei de
spre care se spune că e o țară care „se 
bazează pe un echilibru între clase", ai că
rei „stîlpi de bază" sint „organizațiile po 
litice, sindicale și economice cu ramificații 
multiple, ale muncitorilor și țăranilor" unde 
există „șanse egale pentru toți", iar capita 
lismul are un „rol șters" ?

Trecînd pe șoselele ce traversează cîm- 
pia daneză, vezi de îndată că păminiurile 
acestei țări, ca ale oricărei țări capitaliste 
cu diferențe de clasă bine pronunțate, sînt 
împărțite in loturi mari pu|ine la număr, 

i alături de care se întind nenumărate loturi 
I mici. Iți dai de indată seama că există 
• moșieri și țărani săraci între care nu pot să

Nehru despre politica externa a Indiei
DELHI 7 (Agerpres). - TASS transmite: 

La 6 septembrie, în Consiliul statelor (Ca
mera superioară a parlamentului indian) au 
început dezbaterile pe marginea politicii ex
terne a guvernului indian. Dezbaterile au 
fost deschise de Jawaharlal Nehru, primul 
ministru al Indiei, care a vorbit despre si
tuația internațională. Nehru a subliniat că 
în ultima vreme în lume s-a produs o slă
bire a încordării internaționale. Această slă
bire a început la conferința de la Geneva 
din anul trecut, în urma căreia s-a pus oapăț 
războiului din Indochina. Printre factorii 
care au contribuit la această destindere, 
Nehru a subliniat rezolvarea problemei Aus
triei și progresul considerabil obținut în pro
blema dezarmării. Nehru a dat o înaltă apre
ciere rezultatelor conferinței de la Geneva a 
șefilor guvernelor celor patru puteri, care, 
după cum a spus el, a dus Ia o slăbire con
siderabilă a încordării.

Vorbind despre vizita sa în Uniunea So
vietică, Polonia, Cehoslovacia, Iugoslavia și 
alte țări din Europa, Nehru a subliniat pri
mirea cordială pe care i-au făcut-o guvernele 
și popoarele acestor țări și năzuința puter
nică spre pace care există în rîndurile po
poarelor din aceste țări. Nehru a subliniat 
că în lume există însă forțe care nu aprobă 
politica de îmbunătățire a situației interna
ționale și de aceea situația trebuie urmărită 
cu atenție, Nehru a vorbit apoi despre si
tuația din Indochina și în deosebi din Viet
nam, unde unul din guverne (sud vietna
mez) nu recunoaște acordurile de la Ge
neva. El a subliniat importanța îndeplinirii 
acordurilor de la Geneva din 1954 care re
prezintă baza păcii din Indochina. Dacă a-

Evenimentele din Africa de nord
PARIS 7 (Agerpres), — Atenția cercurilor 

politice din capitala Franței este concentrată 
asupra tratativelor care se desfășoară în 
Madagascar între fostul sultan Mohamed 
Ben Youssef și emisarii guvernului francez. 
Agenția France Presse anunță că la 6 sep
tembrie a mai sosit în Madagascar o dele
gație de personalități marocane în frunte cu 
Sidi Slimane, fostul pașă al orașului Fez. 
Pînă în prezent nu se cunoaște încă rezul
tatul demersurilor generalului Cartroux pe 
Iîngă fostul sultan.

Unele ziare pariziene își manifestă îngri
jorarea față de evoluția situației din Maroc 
Ziarul „Le Populaire" se întreabă „Cine în
curajează pe actualul sultan Ben Arafa care 
se agață cu încăpățînare de putere". Ziarul 
„Liberation" este de părere că dacă compro
misul la care s-a ajuns la Aix-les-Bains (este 
vorba în primul rînd de abdicarea sultanului 
Ben Arafa) va fi din nou pus în discuție

Congresul internațional al istoricilor
ROMA 7 (Agerpres). — TASS transmite: 

l-a 5 septembrie, în cadrul celui de al 10-lea 
Congres internaționali al istoricilor, au în
ceput lucrările pe secții. Dezbateri animate 
au aivut loc la secția de istorie contempo
rană, unde Palmer (S.U.A.) și Godechot 
(Franța) au prezentat referate pe tema 
„Problema țărilor din zona Atlanticului în 
secolele 18-20“. Ei au emis teza, potrivit 
căreia în această perioadă în țările de pe li
toralul Oceanului Atlantic și-ar fi făcut a- 
pariția o civilizație deosebită care s-ar fi ex
tins de asemenea asupra țărilor vecine. A- 
ceaistă teză a stîrnit obiecțiuni și critici se

Punerea în funcțiune a unui nod hidraulic în R. P. Bulgaria
SOFIA 7 (Agerpres). — A.T.B. transmite: 

La 6 septembrie, mii de oameni ai muncii 
din regiunea Stara-Zagora au participat la 
un miting care z avut loc în orașul Kazan- 
lîk cu prilejul puneri' în funcțiune a nodului 
hidraulic „Gheorghi Dimitrov" de pe rîul 
Tundja, una din cele mai mari construcții 
hidrotehnice din Bulgaria.

In ajunul celei de a 11-a aniversări a e- 

nu existe diferențe de clasă. Că astfel stau 
lucrurile, dovadă sînt datele oficiale conform 
cărora, dintr-un număr de aproximativ 
208.000 exploatări agricole, 100.000 dispun 
de suprafețe de 10—60 ha, alte 100.000 ex
ploatări care posedă între 0,5—10 ha și în 
sfîrșit 4500 exploatări mari care depășesc 60 
ha. și a căror suprafață totală a pămintului 
este egală cu cea a celor 100.000 de mici 
proprietari.

Iată deci in mod practic cum se manifes
tă „echilibrul dintre clase" în care diferen
țele sînt în „mod practic inexistente" : 4500 
de moșieri posedă tot atît pămînt cît 
100.000 de mici proprietari țărani.

Cum se prezintă „șansele egale pentru 
toți" și „rolul șters al capitalismului" apare 
evident și în celelalte ramuri ale economiei 
naționale daneze. Ca in toate țările capita
liste fenomenele proprii acestei orînduiri sînt 
și aici evidente.

Plimbîndu-te prin parcurile orașului vezi 
oameni stînd la soare. Stau pilcuri întregi 
de oameni apți de muncă, culcați pe iarbă 
și așteaptă, — așteaptă să primească de lu
cru. In Danemarca, țară cu numai 4 mili
oane de locuitori, numărul șomerilor varia
ză încontinuu în jurul cifrei de 100.000. In 
fața uzinelor se vorbește adesea despre rit
mul infernal al muncii lingă benzile rulante 
și că femeile primesc pentru munca egală cu 
aceea a bărbaților, aproximativ jumătate de 
salariu.

Alături și în spatele clădirilor comode, a 
vilelor elegante cu fanioanele ridicate pe 
catarg, în semn că stăpînul este acasă, în- 
tîinești case înghesuite și vechi, fără lumi
nă și curte, cu aer închis, în care locuiesc 
multe familii. Case noi nu prea se constru
iesc pentru că fondurile au fost alocate con
struirii adăposturilor antiaeriene, pe care le 
întîlnești în toate colțurile și parcurile ca
pitalei.

Și pentru a avea măsura completă a 
„șanselor egale pentru toți" și a „rolului 
șters" al capitalismului, este interesant de 
amintii că în țara „diferențelor de clasă... 
practic inexistente" bogățiile se reparti
zează in felul următor : 55 la sută din
contribuabili sînt fără nici o avere sau au 
o avere de mai puțin de 2000 de coroane 
(in lei aproximativ 1737.40). Toți aceștia, 
adică 55 la sută din populația țării nu po
sedă decît 1 la sută din totalul bogățiilor 
Danemarcei In schimb există în Danemarca 
un numsr de contribuabili care formează în 
total 4 la sută din populația tării, dar care 
posedă jumătate din totalul bogățiilor. Și ca 

ceste acorduri, a spus Nehru, vor înceta să 
mai fie în vigoare, India nu va putea să-și 
continue activitatea în Indochina, unde re
prezentanții ei prezidează Comisiile interna
ționale de supraveghere și control.

Nehru și-a consacrat o mare parte din cu- 
vîntare politicii guvernului indian în pro
blema teritoriului Goa. El a subliniat că 
multe țări, inclusiv aproape toate țările din 
Asia, cu excepția Pakistanului, sprijină po
ziția Indiei în problema Goa. Nehru a con
firmat că guvernul indian va lupta pentru 
rezolvarea pe cale pașnică a problemei teri
toriului Goa.

A-

BOMBAY 7 (Agerpres). — După cum a- 
nunță agenția United Press reprezentantul 
permanent al Indiei la O.N.U., Krishna Me
non, luînd cuvîntul în parlamentul indian în 
cadrul dezbaterilor de politică externă și re- 
ferindu-se la problețna Indochinei, a spus că 
Vietnamul de sud și Vietnamul de nord 
„constituie o singură țară iar nu două. In
dia are răspunderea de a găsi căile și mij
loacele pentru a obține efectuarea alegerilor 
generale în această țară". Vorbind despre 
Republica Populară Chineză, Menon a decla
rat că o țară cu o populație atît de uriașă 
nu poate fi ignorată. In consecință, nici un 
acord nu poate fi complet fără China. Me
non s-a pronunțat categoric în favoarea 
repunerii R. P. Chineze în drepturile sale 
legitime la O.N.U.

9r
DELHI 7 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 6 septembrie Consiliul statelor a aprobat 
cu o majoritate considerabilă de voturi poli
tica externă a guvernului Nehru.

„sînt de așteptat turburări grave". Ziarul 
„L*  Humanite" acuză guvernul că îngăduie 
„unor anumiți indivizi care manevrează cu 
ajutorul sultanului Ben Arafa să sabo.eze re
venirea la tron a lui Mohamed Ben You
ssef".

Intre timp, în Maroc continuă să debarce 
noi trupe de întărire. La 6 septembrie, au 
sosit din Marsilia 500 de soldați francezi.

In Algeria se semnalează o sîngeroasă 
ciocnire între unități franceze și un grup 
de răsculați în apropierea localității Tebessa. 
Șase algerieni au fost uciși. La 10 km. nord 
est de Nemencha, într-o violentă luptă au 
fost uciși șase răsculați. Alți doi au fost 
arestați. In regiunea Constantine, relatează 
agenția France Presse, operațiunile care 
s-au desfășurat în ziua de 5 septembrie au 
dus la arestarea a 25 de algerieni Iîngă lo
calitatea Gallieni.

rioase din partea mai multor participant la 
congres, care au subliniat că această con
cepție este lipsită de o bază științifică.

La ședința secției de istorie a Evului 
Mediu a luat ouvîntul Skazkin, profesor la 
Universitatea din Moscova. El a făcut o co
municare pe tema „Punctul de vedere al Is
toriografiei sovietice asupra, absolutismului". 
Referatul a fost ascultat cu mare interes. 
Expoziția de literatură istorică sovietică or
ganizată de delegația U.R.S.S., a stîrnit un 
maire interes fa rîndurile pârtieipanților la 
congres.

liberării țării s-a dat în exploatare un uriaș 
lac de acumulare, care va iriga aproximativ 
400.000 de decari de pămînt, iar cele două 
centrale electrice „Gheorghi Dimitrov" șl 
„Stara-Zagora" vor furniza anual circa 
84.000.000 kwh de energie. Utilajul pentru 
centralele electrice a fost livrat de Cehoslo
vacia.

imaginea să fie pe de-a-ntregul lămurită să 
arătăm că mai există și o altă categorie de 
contribuabili care formează 7 la mie din 
populație și posedă singură un sfert din 
toată bogăția impozabilă a Danemarcei. Re- 
zumînd, situația ar fi în mare următoarea: 
considerind că populația țării este de 4 mi
lioane de oameni: 28.000 de oameni, mari 
proprietari (adică 7 la mie din populație) 
posedă o avere de 25 de ori mai mare decit 
averea totală a 2.200.000 de cetățeni (55 la 
sută din populația daneză).

Din această situație nu se poate trage 
decît o singură concluzie logică și anume 
că felul în care s-a produs concentrarea ave
rilor în Danemarca înseamnă că această so
cietate este divizată în clase care ocupă po
ziții fundamental opuse.

Reîntîlnirea cu bătrînul viking
înainte de a părăsi Danenvarca am zăbo

vit îndelung pe malul mării. Fumul ce Ie
șea din coșurile fabricilor Copenhagăi se 
risipea alene pe albastrul cerului. Soarele 
de după masă aurea coamele înspumate ale 
valurilor mării, spintecate de un crucișător 
pe care fîifîia fanionul înstelat al Statelor 
Unite. Crucișătorul înainta semeț spre port. 
La o mică distanță de el, parcă luptîndu se 
cu undele ce porneau dinspre crucișător, 
venea un vas militar danez care purta nu
mele bătrînului viking, eroul legendar Hol
ger Danske. In vîrfut catargului flutura fa
nionul danez roșu, brăzdat de crucea mare 
albă — semn că stăpînul este acasă. Mal 
încolo, nu prea departe de coastă, pe o 
stlncă ce iese din apele mării, strălucea 
statuia de bronz a „Micii sirene", figură le
gendară, devenită bine cunoscută prin pana 
neîntrecutului povestitor Andersen. „Mica 
sirenă" stătea îngîndurată, parcă atunci ar 
fi ieșit din apă. Privirea ei pierdută în in
finitul orizontului urmărea poate în depăr
tarea mării urma celor dragi ei. care au ple
cat șl au pierit în adîncuri

Cele două vase înaintau și undele provo
cate de primul ajungeau în chip de valuri 
pînă la mal. Aceste valuri au ajuns și la 
„Mica sirenă" acoperind-o pentru un mo
ment, după care a ieșit din nou la supra
față. Ultimile raze ale soarelui se răsfrln- 
geau pe luciul umed al corpului ei de bronz 
dîndu-i o strălucire, aidoma cu aceea din 
ochii oamenilor încleștați în luptă Nu știu 
din ce motiv cîrmaciul de pe ,.Holger Dans
ke" manevră în așa fel îneît micul vas 
danez a luat-o pînă la urmă înaintea cru
cișătorului, interpunîndu-se între acesta și 
..Mica sirenă". Mi s-a părut atunci că văd 
aevea cum bătrînul viking își scutură barba 
în timp ce vasul ce-i poartă numele apără, 
parcă, „Mica sirenă" de valurile ce porneau 
spre ea de la crucișător.,,

MATEI GAL
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Acord comercial între
R. P. Polonă și Indonezia
DJAKARTA 7 (Agerpres). — P.A.P. trans

mite : La 6 septembrie, s-a încheiat un acord 
comercial între Republica Populară Polonă 
și Republica Indonezia. Acordul prevede 
schimburi de mărfuri între cele două țări în 
valoare de 3.600.000 de lire sterline. Polonia 
va livra Indoneziei textile, hîrtie, produse 
medicinale, mașini și diferite utilaje. Indone
zia va livra Poloniei cauciuc, miez uscat de 
nucă de cocos, cositor, ceai și cafea. In ca
drul tratativelor delegația poloneză a decla
rat că este gata să acorde Indoneziei ajutor 

. tehnic în construcția de întreprinderi Indus- 
triale. După cum anunță agenția Antara, 
guveinul indonezian va studia posibilitățile 
acordării de către Polonia a unui credit In
doneziei pentru avîntul economiei naționale.

O orchestră vest-germană 
a sosit la Moscova

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Răspunzînd 
invitației Ministerului Culturii al U.R.S.S. 
în seara zilei de 7 septembrie au sosit la 
Moscova din Republica Federală Germană, 
membrii orchestrei de muzică de cameră de 
sub conducerea lui Wilhelm Stress. Orches
tra este alcătuită din 19 persoane. In gara 
Bielorusă oaspeții au fost întîmpinați de re
prezentanți ai artei, ai Ministerului Culturii 
al U.R.S.S. și ziariști.

Wilhelm Siross a rostit în fața microfonu
lui o scurtă cuvîntare în care a declarat câ 
membrii orchestrei lui sînt bucuroși de pri
mirea cordială ce li s-a făcut. Ei sînt mul
țumiți că turneul lor s-a realizat și așteaptă 
să se întîlnească chiar sîmbătă cu publicul 
din Moscova.

Orchestra lui Wilhelm Stross a luat ființă 
acum 15 ani și dă în permanență concerte 
la Miinchen. Din ea fac parte interpreți din 
Hamburg, Hannovra, Bremen și din alte 
orașe ale Germaniei. Orchestra interpretează 
în cea mai mare parte piese de Bach.

—O—
Cina împiedică dezvoltarea 
comerțului chino-japonez

TOKIO 7 (Agerpres). - TASS trans
mite : Embargoul american asupra comerțu
lui Japoniei cu China ia forme tot mai ab
surde. După cum anunță agenția Kiodo Țu- 
sin, Ministerul Comerțului Exterior și Indus
triei al Japoniei a dat publicității un comu
nicat în care avertizează că nu va elibera 
licențe pentru exportul mărfurilor fabricate 
din materiile prime importate de către in
dustriașii japonezi din China sau Coreea de 
nord. Acest avertisment are drept scop, arată 
agenția, să preîntîmpine nerespectarea clau
zelor. potrivit cărora Japonia nu are dreptul 
să vîndă Statelor Unite mărfuri fabricate 
din materii prime chineze. Agenția anunță 
de asemenea că recent Japonia a trebuit 
să-șj ceară scuze oficial Statelor Unite pen
tru că unele mărfuri livrate de Japonia au 
fost fabricate din păr de porc importat din 
China. Eliberarea licențelor de export pentru 
aceste articole a fost sistată.

—o—
Declarațiile uncr politicieni 
din Germania occidentală

BERLIN 7 (Agerpres). — Potrivit relată
rilor presei, luînd cuvîniul la un miting din 
Bad-Munster (Saxonia Inferioară) Ollen- 
hauer, președintele partidului social-demo
crat din Germania, a declaiat că acordurile 
de la Paris constituie principala piedică în 
calea unificării Germ iniei, in orezent, a 
spus Ollenhauer, este evident, că adoptarea 
acestor acorduri <i fost o eroare fatală a po
liticii germane.

V. Menzel, fost ministru al Afacerilor In
terne al landului Rena-iia de nord-Wes'.falia, 
într-o cuvîntare radiodifuzată a declarat că 
milittnd pentru crearea unei armate vest- 
germane, cancelarul federal lasă să-i scape 
șansele pentru unificarea Germaniei.

In ajunul sosirii cancelarului Adenauer la Moscova
Vizita cancelarului Adenauer în Uniunea 

Sovietică, care începe mîine, a suscitat un 
enorm Interes în întreaga opinie publică 
mondială, deoarece normalizarea relațiilor 
ci-lntre U.R.S.S. și Republica Federală Ger
mană ar aduce, fără îndoială, o contribuție 
însemnată la asigurarea păcii in Europa. 
Chestiunea stabilirii colaborării intre Uniu
nea Sovietică și Republica Federală Gertna-

■ nă comportă mai multe aspecte: normaliza
rea relațiilor diplomatice, restabilirea legă
turilor comerciale, dezvoltarea legăturilor în 
domeniul științei, culturii, turismului, etc.

Poporul german ca și întreaga opinie pu
blică mondială de altfel, consideră pe bună 
dreptate că stabilirea unui contact direct 
între guvernele U.R.S.S. și R. F. Germană 
precum și normalizarea relațiilor dintre cele 
două țări vor putea contribui la imbunătă- 
țirea perspectivelor reglementării problemei 
germane.

Presa vest-germană recunoaște în marea 
e) majoritate că vizita lui Adenauer consti
tuie un pas important pe calea stabilizării 
situației internaționale. Ziarul „Sud Deutsche 
Zeitung" subliniază in acest sens că vizita 
lui Adenauer va avea loc în cadrul unei „at
mosfere internaționale care s-a îmbunătățit 
in ultimul timp". In aceste condiții opinia 
publică germană este preocupată, în cea mai 
mare măsură, de problema felului cum va fi 
rezolvată problema germană. Conferința cva- 
dripartită de la Geneva a arătat limpede 
netemeinicia argumentelor acelora care pro- 
povăduiau rezolvarea acestei probleme cu 
sprijinul „politicii de forță" — cu alte cu
vinte „anexarea" R. D. Germane la Germa
nia occidentală și includerea Germaniei uni
ficate in pactul Atlantic. Cercurile politice 
vest-germane de cele mai diferite orientări 
au început să-și dea seama tot mai bine de 
faptul că principalul obstacol in calea rezol
vării pașnice a problemei germane il consti
tuie existența acordurilor de la Paris și in
cluderea Germaniei occidentale in cadrul 
blocurilor militare occidentale. Nu puțini oa
meni politici de la Bonn au înțeles că remi- 
litarizarea Germaniei occidentale, ca un ele
ment al politicii „de pe poziții de forță" nu 
va ușura ci, dimpotrivă, va îngreuna reunifi- 
carea țării. „Ce preferăm — se întreabă, tot 
în acest sens, „Frankfurter Algemeine" — 

. Uniunea Atlanticului sau unificarea ? Prea 
mult timp am ocolit această întrebare".

Care poate fi ieșirea din situația la care 
s-a ajuns ? Uniunea Sovietică și-a arătat în 
nenumărate rinduri punctul său de vedere și 
a prezentat propuneri în consecință. întot
deauna U.R.S.S. a arătat strînsa legătură 
care există între problema securității euro
pene și problema germană. Problema germa
nă poate fi reglementată numai prin crearea 
unui sistem de securitate în Europa. Parti
ciparea Germaniei la un astfel de sistem se

Cel de al 87-!ea Congres anual 
al Sindicatelor Britanice

LONDRA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 6 septembrie, la cel de al 87-lea 
Congres anual al Sindicatelor Britanice au 
continuat discuțiile pe marginea raportului 
Consiliului general al Congresului Sindicate
lor Britanice. In afară de problema grevelor, 
a fost discutată problema școlilor. Numeroși 
vorbitori au subliniat situația grea a școli
lor engleze și au insistat asupra adoptării 
de măsuri energice pentru îmbunătățirea ei. 
Delegații au adoptat în unanimitate o re
zoluție cerînd guvernului să introducă nu 
mai tîrziu de 1 aprilie 1960 învățămîntul 
obligatoriu pentru copiii sub 16 ani. A fost 
de asemenea adoptată în unanimitate o re

înrăutățirea situației economiei engleze
LONDRA 7 (Agerpres). — Comentatorii 

agențiilor de presă și ai ziarelor occidentale 
subliniază că în cursul reuniunii de la 5 sep
tembrie a cabinetului britanic s-au discutat 
în primul rînd probleme decurgînd din agra
varea continuă a situației economice a Marii 
Britanii.

Corespondentul din Londra a[ agenției 
France Presse relatează în legătură cu aceas. 
ta că în cursul acestei reuniuni — care este 
cea de a treia convocată în plină vacanță 
parlamentară și ministerială — ministrul de 
finanțe, Butler, a prezentat un nou raport 
asupra evoluției situației economice. Potrivit 
relatărilor corespondentului, raportul minis
trului britanic de finanțe a cuprins următoa
rele puncte: „1 — examinarea scăderii cu 
87 de milioane de dolari a rezervelor de aur 
și dolari a zonei lirei sterline în cursul lunii 
august și a deficitului crescînd al Marii Bri
tanii în sînul Uniunii Europene de plăți; 2 
— evoluția în august a deficitului comercial 
britanic, a cărui cifră nu va fi anunțată în 
mod oficia] decît la începutul săptămînii vii
toare —- și 3 — efectul măsurilor anti-infla-

Oamenii muncii din țările capitaliste luptă pentru drepturile lor
NEW YORK 7 (Agerpres). — France 

Presse anunță că marți dimineața au înce
tat lucrul 11.000 de docheri din portul New 
York. In cursul după amiezei au avut loc 
o serie de mitinguri ale docherilor greviști 
După cum a precizat conducerea sindicatu
lui docherilor — această mișcare a fost de
clarată în semn de protest împotriva faptu
lui că comisia de arbitraj a portului a avut 
o atitudine discriminatorie față de membrii 
acestui sindicat într-o serie de hotăriri re
cente.

★

MONTEVIDEO 7 (Agerpres). — TASS 
transmite: Potrivit datelor citate de secre
tarul general al Partidului Comunist din 
Brazilia, Prestes, la recenta plenară lărgită 
a C.C. al partidului, pentru majorarea sala
riilor numai în districtul federal — luptă 
600.000 de oameni ai muncii. După cum re
latează ziarul „Noticias De Hoy", în statul 
Sao-Paolo pentru majorarea salariilor luptă 
metalurgiștii, muncitorii din industria sticlei, 
salariații comerciali, muncitorii societății a- 
mericane „Light and Power" și alți oameni 
ai muncii — în total peste 500.000. O mare 
amploare ia lupta oamenilor muncii din sta
tele Rio-Grahde-Do-Sul, Pernambuco și din 
alte state.

★

MONTEVIDEO 7 (Agerpres). — Oame
nii muncii din Montevideo au declarat o 
grevă generală de 24 de ore, în semn de 
solidaritate cu muncitorii de la uzina me
talurgică „Ferrosmalt", care au încetat lu
crul de două luni. In urma grevei, transpor
turile în Montevideo s-au întrerupt aproape 
complet. Activitatea din port a fost parali

impune cu necesitate. Germania ocupă al 
doilea loc în Europa în ce privește capaci
tatea sa de producție, al doilea în ceea ce 
privește populația și al cincilea în ce privește 
teritoriul. Faptul că în momentul de față 
există două state suverane pe teritoriul Ger
manici nu trebuie să constituie un impedi
ment în calea creării unui sistem de secu
ritate colectivă in Europa. Amindouă statele 
ar putea participa la acest sistem iar după 
unificare întreaga Germanie ar participa ia 
sistemul general european de securitate co
lectivă.

Anumite cercuri politice din occident s-au 
ridicat împotriva acestei propuneri susținind 
că în primul rînd ar trebui rezolvată proble
ma germană și abia după aceea problema 
securității colective a Europei. Istoria a ară
tat insă că unificarea Germaniei — și nu
mai ea — nu poate constitui o chezășie pen
tru securitatea europeană. Important este nu 
numai ca Germania să fie unită ci și felul 
cum va fi această Germanie unită, precum și 
legătura Germaniei cu sistemul de securitate 
colectivă. Crearea acestui sistem ar putea să 
contribuie la rezolvarea problemei germane. 
Privitor la aceasta, comentatorul cunoscutu
lui ziar Vest-german „Die Welt" — Konrad 
Alers — declara că „centrul de greutate al 
viitoarelor tratative va fi concentrat, fără 
îndoială, în domeniul securității europene". 
„Reunificarea Germaniei — scrie Alers — 
poate fi realizată, potrivit părerii unanim răs- 
pîndite, numai în conformitate cu interesele 
naționale ale poporului german și cu intere
sele securității europene".

Curentul de opinie publică din Germania 
occidentală, favorabil restabilirii relațiilor 
dintre U.R.S.S. și R.F. Germană, primește un 
serios sprijin din partea numeroșilor repre
zentanți ai cercurilor comerciale interesate 
in dezvoltarea schimburilor economice. Ziarul 
burghez „Der Volkswirt" subliniază intr-un 
articol că, in ce privește relațiile comerciale, 
Germania occidentală nu mai poate avea „o 
atitudine negativă față de U.R S.S., care 
este partenerul comercial al Germaniei de ră
sărit". Se înțelege de la sine — scrie ziarul 
— că tratativele pe care le va purta la Mos
cova cancelarul federal sînt o chestiune pur 
politică și că nu este vorba doar de încheie
rea unui acord comercial și de a se întoarce 
acasă. Dar și chestiunea economică (adică 
restabilirea legăturilor economice și comer
ciale — N.N.) poate contribui la slăbirea în
cordării politice și la îmbunătățirea relațiilor 
germano-sovietice. Ziarul consideră că sta
bilirea oficială a contactului diplomatic între 
R. F. Germană și Uniunea Sovietică ar putea 
fi precedată de deschiderea unor reprezen
tanțe comerciale.

Realitatea este de așa natură incit cercu
rile de afaceri vest-germane nu mai pot ig
nora la nesfirșit uriașele^ avantaje pe care 

zoluție cerînd limitarea duratei zîlși de lu
cru pentru minori.

Sindicatul muzicienilor a atras atenția 
Congresului asupra situației grele a teatru
lui, orchestrelor și artiștilor din Anglia. 
Congresul a adoptat o rezoluție care cere 
guvernului sporirea alocațiilor pentru nevoile 
culturale. In ședința, din seara aceleiași z!le 
delegații au dezbătut și adoptat o rezoluție 
de protest împotriva planului guvernamental 
de a ridica limita de vîrstă care dă dreptul 
la obținerea pensiei. Au fost adoptate de a- 
semenea rezoluții cerînd îmbunătățirea con
dițiilor de muncă în diferite ramuri ale in
dustriei, precum și îmbunătățirea sistemului 
ocrotirii sănătății.

ționiste adoptate pînă acum de guvern și în 
special al restricțiilor impuse asupra acordă
rii creditelor bancare".

Comentînd ședința de cabinet de la 5 sep
tembrie, ziarele britanice subliniază în spe
cial gravitatea situației economice pe care 
o recunosc acum fățiș membrii guvernului. 
Ziarul „Daily Herald" subliniază că situația 
la care s-a ajuns în momentul de față este 
un rezultat al evoluției defavorabile a econo, 
miei britanice în ultimii ani. „Cei care dețin 
posturi de răspundere — scrie „Daily He
rald" — nu au făcut nimic pentru a distruge 
monopolurile prețurilor, boicoturile comercia
le, listele de produse al căror export este op, it 
în anumite țări și toată birocrația care face 
ca o mare parte din industria și distribuirea 
bunurilor în Marea Britanie să acționeze cu 
mai puțină eficiență decît ar trebui. Această 
alianță a profiturilor ușoare, încurajate de 
guvern și a acestei ineficiențe protejată de 
guvern, face ca prețurile produselor britanice 
să crească... Și acum guvernul vorbește de 
măsuri dureroase — dar dureroase pentru 
cine?" 

zată. Ziarele și-au suspendat apariția. Tea
trele și stadioanele sportive au fost închise.

★
LONDRA 7 (Apr,ores). — De aproape 

o săptămină continuă greva celor 3.400 de 
docheri din Glasgow — unul din marile 
porturi engleze. Greviștii protestează împ't- 
triva volumului exagerat de muncă impus 
docherilor de către patroni în afara orelor 
de lucru. Ca urmare a grevei, activitatea 
în port este paralizată. In port se află imo
bilizate 50 de vase. Din cauza grevei, unii 
armatori au hotărît să schimbe ruta vaselor 
lor și să le îndrepte spre Liverpool. Mun
citorii portuari din Liverpool au hotărît 
însă să nu descarce aceste vase în semn de 
solidaritate cu docherii din Glasgow.

★
ROMA 7 (Agerpres). — Ziarul „Unita" 

anunță că la 6 septembrie au declarat o gre
vă de 24 de ore 60.000 de muncitori cons
tructori din Roma. Greviștii cer deschiderea 
ile cantine pe șantierele de construcție și 
majorarea salariilor.

★
PARIS 7 (Agerpres). — TASS transmi

te: La 6 septembrie, muncitorii de la între
prinderile de lucrări publice din Tunisia au 
declarat o grevă de 24 de ore, cerînd spo
rirea salariilor. Hotărîrea cu privire la de
clararea grevei a fost sprijinită de toate 
sindicatele din care fac parte muncitorii din 
această ramură.

*•
TOKIO 7 (Agerpres). — După cum anun

ță agenția Kiodo Țusin, Ia 6 septembrie, 
muncitorii de la două mari societăți meta
lurgice japoneze, „Fudzi" și „Nihon Kokan", 
au declarat o grevă de 21 de ore. Greviștii 
cer sporirea salariilor.

Vizitele parlamentarilor 
belgieni la Moscova

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 6 septembrie, membrii delegației 
parlamentului belgian au făcut o vizită lui 
M. A. lasnov, președintele Comitetului Exe
cutiv al Sovietului Moscova.

In numele Comitetului Executiv și al popu
lației capitalei sovietice, M. A. lasnov a sa
lutat cu căldură pe oaspeți. El a informat de
legația asupra activității Comitetului Execu
tiv al Sovietului Moscova și a secțiilor sale, 
a vorbit despre economia și bugetul orașului, 
despre lucrările de reconstrucție și edilitare, 
despre construcția de locuințe.

Mica noastră țară, a spus C. Huysmans, 
șeful delegației parlamentului belgian, a fost 
supusă în repetate rinduri ocupației inamice 
și distrugerilor. De aceea, nu voi ascunde 
faptul că ne interesează mult problemele le
gate de construirea și refacerea orașelor. M. 
A. lasnov a răspuns la numeroase întrebări 
ale oaspeților.

In aceeași zi, delegația parlamentului bel
gian a vizitat orașul Moscova, iar seara, 
membrii delegației au asistat la Teatrul Mare 
al U.R.S.S. la prezentarea operei „Hovan- 
șcina".

Savanți indieni iau cunoștință 
de ceicetănle fizicienilor sovietici

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite : Grupul de oameni de știință indieni, 
în frunte cu profesorul Homi Bhaba, care 
a prezidat conferința tehnico-științifică inter
națională de la Geneva pentru folosirea e- 
nergiei atomice în scopuri pașnice, a vizi
tat la 6 septembrie Institutul pentru proble
mele fizice al Academiei de Științe a U.R.S.S. 
Oaspeții au vizitat laboratorul unde este ins
talat aparatajul pentru crearea unui puter
nic cîmp magnetic, produs de un g:nerator 
de impulsii.

Atenția oaspeților a fost atrasă de insta
lația construită de prof. N. E. Alekseevski, 
care servește pentru lucrări la presiuni înalte 
și la temperaturi extrem de scăzute. Oame
nii de știință indieni au manifestat de ase
menea interes față de cercetările profeso
rului P. G. Strelkov pentru studierea capa
cității calorice a corpurilor solide la joase 
temperaturi.

Oaspeții au vizitat depozitul de aparataje 
și dispozitive, precum și atelierele mecanice 
și de sticlărie. Oamenii de știință indieni au 
lost invitați de asemenea în noile clădiri 
ale institutului.

Demisia a doi miniștri libanezi
BEIRUT 7 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția France Presse în urma unei 
ședințe de trei ore a Consiliului de Mini
ștri al Libanului, Hamid Frangie, ministrul 
Afacerilor Externe a comunicat reprezentan
ților presei că el și colegul său ministrul Fi
nanțelor, Pierre Edde, au demisionat. Fran
gie a adăugat că hotărîrea sa de a demisiona 
se datorește divergențelor în problemele po
liticii externe și interne ivite în sînul gu
vernului.

—o—
0 delegație agricolă engleză 

va vizita U.R.S.S.
LONDRA 7 (Agerpres). — TASS trans

mite : La Londra s-a dat publicității un co
municat oficial în care se arată că „Heath- 
coat Amory, ministrul Agriculturii, Piscicul
turii și Alimentației a acceptat invitația gu
vernului U.R.S.S. de a trimite în Uniunea 
Sovietică o delegație agricolă engleză".

—o—
In cîteva rinduri

9 La 6 septembrie a avut loc la New 
York ședința ordinară a subcomitetului Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare. Ședința a 
fost prezidată de reprezentantul franței, 
Jules Modi. (Agerpres).

9 La Moscova a sosit o delegație de con
ducători ai energeticei Austriei. Delegajia 
a fost primită de tovarășul G. M. Malen
kov, ministrul Cent râie'or Electrice al 
U.R.S.S. (TASS).

■9 Ministrul Agriculturii al S.U.A., Benson, 
care se află la Paris a organizat la 7 sep
tembrie, o conferință de presă. În declarația 
sa Benson și-a exprimat printre altele satis
facția față de schimbul de delegații agricole 
dintre t/.R.SS. și Statele Unite ale Americă, 
arătlnd că un asemenea schimb „contribuie la 
micșorarea încordării internaționale și în
tărirea păcii". (TASS).

9 La 7 septembrie, A. Sariev, vicepreșe
dinte al Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S, a primit la Kremlin pe D. I. Van 
Ballușeck, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al Olandei in U.R.S.S., care și-a 
prezentat scrisorile de acreditare. (TASS).

9 La 6 septembrie au început la Belgrad 
tratative intre Iugoslavia și Ungaria asupra 
problemelor financiare nerezolvate. (Tu
ni ug)

O La 7 septembrie a sosit la Moscova o 
delegație de specialiști indieni în frunte cu 
K. 1). Malavia, ministrul resurselor natu
rale și cercetărilor științifice al Indiei. 
(Tass)

9 Un avion militar american de tip C-119 
s-a prăbușit în orașul Alexandria (Louisia
na), scurt timp după ce decolase de la baza 
sa. Pe bordul avionului se aflau șase per
soane, dintre care patru au fost ucise, iar 
două au fost grav rănite. De asemenea, un 
avion militar cvadrimotor de tip C-124 „Clo- 
bemaster", care decolase de la baza aeriană 
Kirtland (New Mexico), avînd pe bord 69 
de persoane s-a prăbușit in flăcări. O per
soană a fost ucisă, iar celelalte au fost ră
nite. (Agerpres).

9 Valul de căldură care s-a abătut în 
ultimele zile asupra Statelor Unite continuă 
să facă ravagii. In săptămina 31 august—6 
septembrie, căldura a pricinuit — direct sau 
indirect — moartea a 342 de persoane. 
(Agerpres).

9 In Mexic continuă ploile torențiale și 
inundațiile. In cartierele sărace din nord- 
vestul orașului Mexico City, apele au ajuns 
la 4 metri înălțime. Peste 60.000 de familii 
au rămas fără adăpost. Pagubele materiale 
sjnt evaluate la aproximativ 2.300.000 de 
dolari. Orașul Tehuacan a fost de asemenea 
inundat (United Press).

9 La Pekin au sosit pentru studii 300 de 
studenți din Uniunea Sovietică, R. D. Ger
mană, Mongolia, Coreea și Vietnam. Anul 
acesta au plecat să învețe in China în total 
348 de studenți din 13 țări. Pentru prima 
oară urmează să sosească grupuri de stu
denți din Iugoslavia și Egipt. (China Nouă).

9 Intre 20 august și 6 septembrie, Uni
unea Sovietică a țost vizitată de un grup de 
reprezentanți de seamă ai bisericii evanghe
lice din Germania, în frunte cu Henrich 
Held, conducătorul bisericii evanghelice din 
legiunea Renan ia. La 6 septembrie oaspeții 
au plecat spre patrie. (Agerpres)

„NEW YORK HERALD TRIBUNE": Reacția populară 
împotriva mccartbysmului

Conferința de la Geneva a avut printre 
altele și darul de a înteți în S.U.A. cam
pania împotriva mccarthysmului, de a crea 
în opinia publică americană un puternic 
curent pentru restabilirea libertăților demo
crate, pentru reabilitarea celor ce au fost 
năpăstuiți de isteria anticomunistă, pentru 
respectarea drepturilor omului. Acest curent 
este oglindit și de presa americană. Iată de 
pildă ce scrie cunoscutul comentator Walter 
Lippman înir-un articol apărut în z arul 
„New-York Herald Tribune" dm 29 august 
a. c. :

„Dacă fostul președinte al Asociației ju
riștilor americani este aplaudat atunci cind 
cere săvîrșirea unei „revoluții pașnice" pen
tru restabilirea „vechilor noastre libertăți", 
aceasta denotă, fără îndoială, că vremurile 
s-au schimbat.

Sîntem în prima fază a unei mari reacții 
populare împotriva isteriei și demagogiei, 
ilegalităților și nedreptăților care, pe drept 
cuvînt, au primit denumirea de „epoca 
maccarthysmului". Sînt in curs de executare 
sau în proiect, mai multe anchete care re
prezintă de fapt o revizuire a unor lovituri 
date în numele securității, patriotismului și 
anticomunismului, vechilor libertăți comune 
americanilor și altor popoare civilizate.

Marea majoritate a celor care îndrumă 
opinia publică americană nu mai vor să 
sprijine teoria că spionajul, sabotajul și 
subversiunea pot fi stăvilite numai prin 
călcarea constituției și prin tolerarea a ceea 
ce de fapt se reduce la un linșaj.

Există totuși o minoritate care pretinde 
că pericolul comunist este atît de mare și 
el amenință într-o asemenea măsură

'V

Succesul cinematografiei sovietice la Veneția )
OSLO 7 (Agerpres). — Ziarul „Arbeider- 

bladet" a publicat un articol al corespon
dentului său la Festivalul filmului de la 
Veneția. Sub titlul „Succesul rușilor la 
Veneția", autorul, articolului scrie că filmul 
rusesc „Svăpăiata", după povestirea cu a- 
celași nume a lui Cehov, a repurtat la Fes
tivalul de la Veneția un succes binemeritat.

„Acest film tehnicolor, scrie coresponden
tul, a constituit un nou triumf al rușilor.

Declinul agriculturii Spaniei
LONDRA 7 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum reiese dintr-un articol pu
blicat de revista engleză „Contemporany Re. 
view", agricultura Spaniei este în declin. 
Suprafețele însămînțate cu culturile de baza 
nu numai că nu au sporit, ci au scăzut con
siderabil în comparație cu perioada antebeli
că. Astfel. în perioada dintre anii 1931-1935 
și 1948-1950, suprafețele însămînțate cu grîu 
s-au micșorat de la 4,5 milioane hectare la 
3,9 milioane hectare. In aceeași perioadă, re
colta de grîu a scăzut de la 4,4 milioane de 
tone la 2,7 milioane de tone, iar recolta la 
hectar a acestei culturi a scăzut de la 9,7 
chintale la hectar la 7,2 chintale la hectar.

Agravarea relațiilor greco-turce
— Atentat la clădirea consulatului turc din Salonic. — Manifes
tații antigrecești și decretarea stării ae asediu la Istambul și Izmir.

— Eșecul tratativelor de la Londra.
ATENA 7 (Agerpres). — In seara zilei de 

6 septembrie la Istambul au avut loc mari 
demonstrații antigrecești care au durat cî
teva ore. Ca pretext pentru demonstrații a 
servit o explozie care s-a produs în noaptea 
de 5 spre 6 septembrie în clădirea consula
tului turc din Salonic.

Mii de demonstranți au manifestat pe 
străzile și piețele principale din Istambul 
strigînd „Ciprul este o insulă turcească", 
înarmați cu răngi de fier, bastoane, pietre, 
manifestanții au spart vitrinele magazinelor 
și geamurile caselor aparținînd grecilor. Pă- 
irunzînd în magazine, le-au devastat. Intr-o 
serie de cartiere au izbucnit incendii. Agen
ția United Press relatează că pagubele pri
cinuite de demonstrațiile antigrecești din 
6 septembrie la Istambul se ridică la mi
lioane de dolari. Demonstranții au incendiat 
cea mai mare biserică greacă din Istambul. 
La 6 septembrie au avut loc de asemenea 
mari demonstrații antigrecești la Izmir. In 
acest oraș demonstranții au incendiat clă
direa consulatului grec și pavilionul grec 
de la Tîrgul internațional de aci. Urcați în 
bărci, demonstranții au încercat să atace 
vasele grecești aflate în portul Izmir însă, 
acestea, ridicînd în grabă ancora s-au în
depărtat în larg.

*
NEW YORK 7 (Agerpres). — După cum 

anunță corespondentul din Istambul al a- 
genției Associated Press, după miezul nop
ții, la Istambul și Izmir s-a decretat starea 
de asediu

★

ATENA 7 (Agerpres). — După cum a- 
nunță agenția Associated Press, Kanellopu- 
los, ministru ad-interim al Afacerilor Ex
terne al Greciei, a protestat energic la 6 
septembrie pe lingă guvernul turc împotriva
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S PECT
TEATRE : Național „I. L. Caragiale" (Tea

trul .de vară „I, V. Stalin") 20: Doamna ne
văzută; Tineretului (Grădina de vară „Fill- 
mon Sîrbu") 19,30: Libelula; Teatrul Evreiesc 
de Stat (Grădina de vară — str. Mircea Vo
dă Nr. .5) 20: Șah-mat; Teatrul de Stat — 
Reșița (Sala Teatrului Armatei —• Bd. Ma- 
ghenu 20) 20: Hangița; Ansamblul de Estra
dă al R.P.R. (Grădina „Boema" — str. C. A. 
Rosettl Nr. 6) 20: Divertisment umoristic; 
Teatrul de vară „23 August" 20: Concert de 
muzică distractivă; Circul de Stat orele 17 00 
și 20.30: Arena curajului.

CINEMATOGRAFE : Patria, București, Gră
dina Progres, 1 Mai: Tăunul; Republica, Ele
na Pavel, Tineretului, Cultural, Rahova: Ori
zonturi fără sfîrșit; Magheru, Filimon Sîrbu. 
I, C. Frimu, Flacăra: Suflete împietrite; În
frățirea între popoare. Moșilor. Volga: Liliom- 
fi: Maxim Gorki: In ghețurile oceanului. Com
pletare : Cine-i .primul; Timpuri Noi: Sosirea 
delegației Republicii Democrate Vietnam la 
Moscova; Campionatele europene de volei; 
Lacul Seligher; Victoria, Popular: Salariul 
groazei; Lumina: Lumina farului; Central’ 
Mînăstirea din Parma; Gh. Doja, M. Emines- 
cu: Puterea dragostei; Al. Popov: Ordinul 
Anna: 8 Martie: Tinerețe zbuciumată; V. Roai- 
tă: Misteru1 lacului din munți; Unirea: Cada- 

securitatea Americii, îneît nici un patriot nu 
ar trebui să plină în discuție metodele și 
rezultatele investigațiilor și proceselor antico
muniste. Ei susțin că nimic, nici chiar ga
ranțiile constituționale, nu trebuie să îm
piedice descoperirea, demascarea și pedep
sirea acelora care reprezintă un pericol pen
tru securitate. Și dacă în acest proces se 
întîmplă ca oameni nevinovați să fie tortu
rați și ruinați, acestea reprezintă, în opera 
de saivare a Americii, incidente nefericite 
asupra cărora nu merită să insistăm.

Acești fanatici se consideră drept cei 
mai adevărați și mai înflăcărați patrioți din 
țară. Ei obișnuiesc să insinueze că toți cei 
ce nu-i apreciază la fel sînt oarecum sus
pect!, fie de trădare, fie de lipsă de loiali
tate și, în mod cert, de slăbiciune și or
bire. Ar trebui să cercetăm mai îndeaproape 
pe acești fanatici, în special în ceea ce pri
vește pretenția lor că călcarea legalității, pe 
care ei o stimulează și o apără, este nece
sară securității S.U.A.

Încă pe cind McCarthy era la putere, era 
limpede ca lumina zilei că el contribuia, 
mai mult decit toată propaganda comunistă, 
să agite lumea împotriva noastră, să mîn- 
jească bunul renume al Americii și să 
zdruncine încrederea în conducătorii noștri.

...In acest moment, curentul opiniei pu
blice americane a început să se întoarcă îm
potriva lui McCarthy. Totuși, fanaticii, care 
mai sprijină încă mccarthysmul, continuă să 
pledeze și să justifice călcarea legii. Dacă 
le-ar sta în putință, ceea ce din fericire nu 
se va întîmplă, ei nu ar da posibilitate de 
reabilitare unor oameni nevinovați care au 
fost nedreptățiți".

Imaginile sale sînt atît de frumoase tncîț 
chiar după terminarea filmului, spectatorii 
au continuat să aplaude. Regia lui Samso
nov din punct de vedere tehnic este minu
nată. Jocul artiștilor întrece tot ce am vă
zut pînă în prezent la Festival. A face un 
film după o povestire de Cehov, păstrînd 
spiritul său în fiecare imagine, este o mare 
artă".

Recolta ailor culturi, ca orz, ovăz, secară, 
porumb, orez, cartofi este în prezent sub ni
velul celei din anii 1931-1935. Totodată sub
liniază revista, în ultimii 20 de ani, popu
lația Spaniei a sporit cu 5.000.000 de locui
tori.

Potrivit aprecierii revistei, situația grea 
în care se află agricultura Spaniei se dato
rește lipsei de mașini agricole și de îngră
șăminte artificiale, lipsei construcțiilor nece. 
sare pentru irigație. Metodele folosite în pre- 
zent în agricultura Spaniei, scrie revista, 
reamintesc adesea de metodele folosite a- 
cum 1.000 de ani.

La închiderea ediției

manifestărilor antigrecești de la Istambul și 
Izmir. Kanellopulos a declarat reprezentanți
lor presei că in timpul demonstrațiilor an
tigrecești de la Izmir au fost devastate 15 
case aparținînd ofițerilor greci — colabora
tori ai statului major al N.A.T.O. din zona 
de sud-est a Europei. La Atena s-a anunțat 
de asemenea că un avion militar grec de 
tip „Dakota" a fost trimis la Izmir pentru 
a evacua de acolo familiile ofițerilor greci 
care fac parte din statul major al N.A.T.O.

★

LONDRA 7 (Agerpres). — După cum 
anunță corespondentul din Atena al agen
ției Reuter, Grecia a dat instrucțiuni re
prezentantului său la cartierul general al 
Uniunii Atlanticului de nord (N.A.T.O.) să 
ceară convocarea unei ședințe speciale a 
Consiliului N.A.T.O. pentru discutarea ma
nifestațiilor antigrecești din Izmir și Is
tambul.

★

LONDRA 7 (Agerpres). — France Presse 
transmite : Conferința anglo-greco-turcă asu
pra Ciprului care s-a desfășurat în ultimele 
zile la Londra a luat practic sfîrșit în cursul 
zilei de marți. La ședința care a avut loc 
marți dimineața și in cursul căreia reprezen
tanții Greciei și Turciei au răspuns propune
rilor britanice prezentate luni de ministrul 
de Externe MacMillan, nu s-a realizat nici un 
fel de apropiere a punctelor de vedere ale 
celor trei guverne.

Ministrul de Externe al Greciei, Stefa- 
nopuios, și-a exprimat regretul că propunerile
britanice nu conțin nici o promisiune de 
a acorda populației cipriote dreptul la au
todeterminare. Reprezentantul Turciei, Zorlu, 
a declarat că delegația turcă consideră 
că nu mai este necesar să se continue nego
cierile.

A C O L E
vrui viu; C. David: 2x2= cîteodată 5; Al. 
Sahia: Prietenul meu Fabian; 23 August, Car- 
pați: Dam.a cu camelii; Munca: Inimă reae;1 
/’. Vladlmirescu: Altura; Miorița: Brutarul 
din Valorgue; Donca Simo: Fanfan la Tullpe;, 
8 Mai: Dubla Lotte: Libertății: Cei trei muș
chetari; N. Bălcescu, Arta: Dragostea unei 
femei; Olga Bancic: Cine-și iubește nevasta* *

le-ar putea dobîndi prin majorarea comerțului 
cu Uniunea Sovietică. Nu lipsite de semnifi
cație sînt comentariile pe care le face ziarul 
„Stuttgarter Zeitung" în legătură cu pro
blema aceasta. „U.R.S.S. este o mare putere 
industrială — scrie ziarul. Este îndeobște 
cunoscut că o țară industrială are nevoie de 
schimburi comerciale. Germania este și ea 
o țară industrială. Deci ca și U.R.S.S. noi 
avem nevoie de schimburi comerciale... In 
cadrul viitoarelor tratative de la Moscova, 
delegația vest-germană nu trebuie să piardă 
nici un prilej și trebuie să folosească în
mod realist toate mijloacele în vederea în
tăririi relațiilor comerciale intre cele două 
țări".

Cercurile de afaceri vest-germane cunosc 
prea bine însemnătatea comerțului germano- 
sovietic. Cîteva exemple vor ilustra cit se 
poate de semnificativ această problemă. După 
primul război mondial, economia germană 
slăbită de război și izolată de fapt de tot 
restul lumii a căpătat un puternic sprijin în 
urma încheierii tratatului de la Rapallo 
(1922) din inițiativa sovietică. In 1924, achi
zițiile germane de mărfuri în Uniunea Sovie
tică se măriseră de peste 10 ori în compa
rație cu 1921, schimbul de mărfuri între cele 
două țări, atingînd valoarea de 500.000.000 
ruble. Cîțiva ani mai tîrziu, o puternică 
criză econcmică bintuia lumea capitalistă. 
Consecințele nefericite ale crizei au pu
tut fi într-o oarecare măsură atenuate in 
Germania datorită comerțului sovieto-german. 
In respectiva perioadă de timp singura țară 
care și-a sporit schimburile comerciale cu 
Germania a fost Uniunea Sovietică. In pe
rioada 1929—1932 Anglia și-a micșorat cum
părăturile de pe piața germană de trei ori, 
Franța de două ori, Olanda de peste două cri. 
In schimb, Uniunea Sovietică și-a sporit cu 
80 la sută achizițiile de mărfuri germane. In 
1931, Uniunea Sovietică a consumat 35 la 
sută din producția industriei constructoare 
de mașini-unelte a Germaniei și peste 20 la 
sută din producția industriei electrotehnice.

Iată prin urmare de ce ideia normalizării 
relațiilor comerciale sovîeto-germane este 
populară în cele mai largi pături din Ger
mania occidentală. Opinia publică vest-ger
mană cere să se pună capăt politicii nefaste 
— care i-a fost impusă din afară — de igno- 
rare a posibilităților de comerț cu Uniunea 
Sovietică și cu țările de democrație popu
lară de altfel.

Opinia publică vest-germană acordă o marc 
atenție tratativelor care vor începe peste 
puțină vreme la Moscova. Ea este convinsă 
că acestea vor putea fi rodnice dacă delega
ția condusă de cancelarul Adenauer va a- 
borda în mod realist problemele și va ține 
seamă de interesele poporului german, de in
teresele securității colective în Europa.

EUGEN PHOEBUS

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București, pentru următoarele trei zile:’fl| 
Vremea se va menține călduroasă cu cerul 
schimbător. In cursul după amiezelor condH 
țiuni favorabile ploilor de scurtă durată. Vînt 
slab. Temperatură staționară.

In țară pentru următoarele trei zile: Vroi 
mea se va menține călduroasă, în afară do 
Ardeal și nordul Moldovei unde se va răci 
ușor. Cer schimbător cu înnourări mai accen
tuate ziua, cînd vor cădea ploi cu caracter 
local, sub formă de averse, însoțite de des
cărcări electrice. Temperatura coboară noap
tea între 6—18 grade iar ziua urcă între 22—3Q 
grade. Vînt în general slab.
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